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ÚVODNÍK

V posledních letech je pro mě nejkrásnějším časem z ce-
lého dne podvečer. Zvlášť když mám denní penzum úkolů 
splněno (nebo šikovně přesunuto) a netrápí mě vidina 
nedodělků. 

V teplých pozdních odpoledních je prima být na zahradě 
a  pozorovat nastupující soumrak a s ním nádherné ticho. 
Současné podvečery, kdy je šero už ve čtyři, v ideálním pří-
padě trávím na pohovce s knihou v ruce. Psi mě hřejí každý 
z  jedné strany, na klíně jedna kočka a v nohou další dvě. 
Čtvrtá číhá opodál, až se někde uvolní místo. Tuhle pohodu 
si úplně nejvíc užívám o Vánocích, kdy je navíc rozsvícený 
stromek, vzduch voní františkem a svíčky blikají ze všech 
koutů. Každý ale máme svoji vysněnou představu, jak a kdy 
je nám hezky a doufejme, že se nám všem v nadcházejících 
svátcích vyplní. 

Jako obvykle předkládá měsíčník na úvodních stranách 
informace o aktuálním dění ve městě a vrací se i k udá-
lostem nedávným. Za pozornost jistě stojí články věnované 
očkování a kotlíkovým dotacím i obsáhlejší vysvětlení pana 
starosty týkající se špatně provedené opravy podlahy na 
základní škole. Své čtenáře si jistě najde článek o Senior 
Taxi, který vyplynul z rozhovoru s jeho provozovatelem. 
Jestli bude služba ve městě zachovaná nadále a za jakých 
podmínek, se uvidí v příštích měsících.  

Nabídku možností, pokud jde o strašecký kulturní a spole-
čenský život, tedy pozvánky a upoutávky najdeme jak v ru-
brice Kultura, tak na dalších místech časopisu. Divadla, vý-
stavy, koncerty, přednášky, není vůbec nutné vytáhnout paty 
z města.  

Musíme jen doufat, že se naplánované akce skutečně ode-
hrají, že je nezakousne ‚zběsilý koronáč‘ a že my sami 
budeme natolik zdraví, abychom se jich mohli zúčastnit. 

Jak už jsme upozorňovali v listopadovém měsíčníku, Vladi-
mír Kozel se se svými výlety na čas odmlčel a přemýšlí, jaká 
témata mu jsou blízká natolik, aby o nich chtěl psát. V tom 
má jasno neúnavná Ivana Pedálová, jejíž příspěvky do 
Vaříme zdravě, jsou velmi čtené. Pokaždé na všechny 
pochoutky dostanu okamžitě chuť, ale sama jsem zatím 
žádný recept nevyzkoušela. Dost by mě zajímalo, jak jsou na 
tom naši čtenáři. 

Do rubriky Žijí mezi námi jsme tentokrát vyzpovídali 
neuvěřitelnou dámu, která všem přírodním zákonům na-
vzdory provádí věci, za které by se nemusela stydět mladá 
dívka. Sympatické na ní je, že se nesnaží vypadat a chovat se 
za každou cenu jako mladice, ona je taková uvnitř. Svůj věk 
nepopírá ani nezdůrazňuje, tančí si životem a je spokojená.  

Co víc si přát? Určitě to, abychom byli zdraví a pokud one-
mocníme, abychom se rychle zotavili. Abychom neklesali 
na mysli, těšili se na Vánoce a na příští rok. 

Jen samou pohodu a radost                                 Lída Faflíková

 
Pracovnice Odboru kultury, sportu a rodinné poli-
tiky včetně redakce Novostrašeckého měsíčníku 
přejí všem krásné prožití vánočních svátků bez 
starostí a stresu a jen to nejlepší do příštího roku.
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INFORMACE PRO OBČANY

Plán zimní údržby 
Rada města schválila Operační plán zimní údržby na obdo-

bí 2021–2022. Oproti minulému roku se plán nemění. Ne-
přibyly nové komunikace, resp. nejsou ještě v takovém stavu, 
aby zde mohla být použita technika pro zimní údržbu. 

Nový obytný kontejner 
Rada města schválila pořízení dalšího obytného kontejneru 

pro sportovní areál Na Kocourku. Poslouží jako šatny pro ho-
kejbalový klub. Pořizovací cena byla 215 tis. Kč, další nákla-
dy jsou spojené s jeho manipulací. 

Jiří Tláskal

Velkostan pro kulturu 
Rada města schválila pořízení velkostanu pro pořádání 

venkovních kulturních a obdobných akcí za 146 tisíc korun 
od společnosti Forum Stany Brno. 

Tři smlouvy o požární technice  
Rada města projednala pořízení Tatry s cisternou darem 

od Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje, pro-

dej starší Tatry s cisternou obci Zákolany za 350 tisíc korun 
a  prodej vyprošťovacího zařízení městysu Zlonice za 100 
tisíc korun. Jedná se o neupotřebitelnou starší techniku. 

Odvodňovací žlab 
V ulici Boženy Němcové Technické služby vybudují 

odvodňovací žlab za 244 tisíc korun.  

Jiří Tláskal  

Covid tu stále bude… 
Dne 11. března 2020 prohlásila Světová zdravotnická orga-

nizace (WHO) šíření covidu-19 za celosvětovou pandemii. 
Ani rok poté nepřestala být aktuální otázka, kdy tohle 
všechno skončí. Nechci se zbytečně pouštět do těchto debat, 
nejsem odborník, ale na odborníky dám. Většina vědců 
nepředpokládá, že virus někdy zmizí úplně. Budeme se mu-
set naučit tu s ním žít.  

…ale bráníme se, jak můžeme 
Mezi základní postupy prevence pandemií patří hlavně 

důsledné znemožnění dalšího šíření infekce od nakažených, 
ochrana před vstupem infekce do organismu a posílení jeho 
schopnosti bránit se.  

K lékařským způsobům prevence patří očkování a pre-
ventivní podání účinných léků. Krizový štáb v našem městě 
nezůstal jen u toho, aby zveřejňoval čísla pozitivně 
nakažených a organizoval antigenní testování. V první fázi 
jsme se snažili, aby všichni obyvatelé měli roušky. Díky 
našim hasičům a policistům se dostaly do každé domácnosti 
dezinfekce.  

Jsem rád, že se nám podařilo společně s rakovnickou ne-
mocnicí zřídit ve Strašecí detašované očkovací místo pro na-
še občany. Prvním očkovacím dnem v Novém Strašecí bylo 
pondělí 26. ledna, dostavilo se prvních dvacet občanů star-
ších 80 let. Zpočátku se očkovalo každé pondělí, postupem 
doby přibyly k pondělku ještě čtvrtky. 

Rychlost očkování nezávisela na nás, ale na počtu vakcín, 
které do Rakovníka a posléze do Strašecí přišly.  

Pokračujeme v očkování 
V našem městě je v populaci 16+ naočkováno první dávkou 

4565 občanů, tj. 76,6 % obyvatel. Naopak neočkovaných je 
1069 občanů. Očkování v Novém Strašecí pokračovalo v so-
botu 20. listopadu. Další kolo proběhne v sobotu 4. a v neděli 
19. prosince.  

Očkuje mobilní tým na Komenského náměstí před ZUŠ. Pro 
klienty je k dispozici zateplený stan a teplý čaj. Aplikovat lze 
první, druhou i třetí dávku (pokud od druhé uplynulo ales-
poň půl roku). Používají se látky Moderna, Pfizer i Janssen a 
přijít mohou i děti od 12 let.  

Nutná je kartička pojišťovny. 
Karel Filip

Jak očkujeme v Novém Strašecí

Vybráno z 74. zasedání rady města konané dne 18. října 

Vybráno z 75. zasedání rady města ze dne 1. listopadu 

Poděkování 
Městský úřad děkuje prostřednictvím odboru kultury, sportu a rodinné politiky firmě ProXmi pana Michala 
Prokopa za bezplatný odvoz rozměrného vánočního stromu z Nádražní ulice na Komenského náměstí. 

-red-
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INFORMACE PRO OBČANY

Předžalobní výzva 
Dne 17. září 2021 byla společnosti 

Zlínstav (zhotovitel) odeslána předža-
lobní výzva, ve které je vyzvána k od-
stranění vad, konkrétně odchylky v ro-
vinatosti a prokreslování montážních 
šroubů na podlaze v 3. NP objektu C 2. 
1. základní školy.  

Ačkoliv se k odstranění těchto vad 
společnost zavázala v dohodě z 23. 
dubna 2019, jejich odstranění následu-
jící rok  písemně odmítla s tím, že 
„podlaha byla provedena dle projek-
tové dokumentace a vznik případných 
nerovností a prokreslování montážních 
šroubů má za následek poddimen-
zování tloušťky CETRIS desek zpraco-
vatelem projektové dokumentace“.   

Znalecký posudek 
S ohledem na tento argument nechalo 

město vypracovat k předmětné věci 
znalecký posudek.  

Znalec Ing. Jaroslav Marek v něm dne 
3. 3. 2021 uvedl, že „projektová doku-
mentace byla skutečně vadná, ale že 
hlavní příčiny vad bylo možno zjistit 
zhotovitelem z předané projektové do-
kumentace již před uzavřením smlouvy 
o dílo a zahájením prací, tzn. že se 
jedná jak o vadné plnění projektanta, 
tak o vadné plnění zhotovitele, který 
měl na nevhodnou povahu věci bez 
zbytečného odkladu objednatele upo-
zornit.“ 
Zhotovitel se závěry posudku nesou-
hlasil s tím, že za předmětnou vadu 
nenese odpovědnost, neboť ani při 
vynaložení potřebné péče nebylo mož-
né chybu projektu zjistit.  

Dopisem z  11. 10. 2021 předžalobní 
výzvu odmítl. 

Nejedná se o problém technický, ale 
právní 

Občanský zákoník zakládá solidární 
odpovědnost za vady díla dodavatele 
stavební dokumentace a zhotovitele 
stavby (§ 2630). Prokáže-li zhotovitel, 
že vadu způsobila pouze chyba v pro-
jektové dokumentaci, pak se zhotovitel 
své odpovědnosti zprostí a ta v plném 
rozsahu dopadá pouze a jen na pro-
jektanta.  

Zákon nerozlišuje jiná práva objed-
natele vůči zhotoviteli a vůči projek-
tantovi, v obou případech má objed-
natel právo:  
a) na odstranění vady dodáním nové 
věci  
b) na odstranění vady opravou věci  
c) na přiměřenou slevu z ceny díla  
d) odstoupit od smlouvy (§ 2106)  

Ad a) Jestliže se na vadu projektu 
přijde až po dokončení stavby, práva 
citovaná shora objednateli vůči projek-
tantovi příliš nepomohou.  

Ad b) Projektant nemůže odstranit 
vady na stavbě opravou.  

Ad c) Sleva z ceny díla, tedy projektu, 
pro kterou by mělo být výchozí skuteč-
ností posouzení rozsahu vadnosti díla, 
závažnost vad, jak vady omezují nebo 
komplikují užívání, případně snižují 
životnost věci apod., by muselo být 
předmětem jiného znaleckého posud-
ku.  

Ad d) Odstoupit od smlouvy s projek-
tantem zpětně po realizaci stavby 
nelze. Na korespondenci zasílanou 

projektantovi firmě A1 s. r. o. město 
dosud žádnou odpověď neobdrželo.  
Odpovědnost projektanta 

Projektant může být odpovědný za 
škodu způsobenou vadami projektu.  

Takovou škodou se rozumí např. 
zatékání do budovy vlivem špatně 
projektované skladby hydroizolace, 
nebo došlo-li k jiným poškozením 
budovy v důsledku vady projektu. V 
konkrétním případě nerovností podlah 
v 3. NP školy jiné škody na budově 
nejsou evidovány. 

Zbývá jen soudní cesta 
Z výše uvedeného vyplývá, že případ-

né uplatnění práva města na odstra-
nění citovaných vad díla je možné již 
pouze soudní cestou.  

Po konzultaci se smluvní advokátní 
kanceláří ADVIA je však prognóza 
výsledku takového soudního sporu 
velice nejistá a vzhledem k výši soud-
ních nákladů se jeví značně ekono-
micky riziková.   

Pokud by se zhotovitel zcela zprostil 
své odpovědnosti, pak fyzické odstra-
nění vad díla projektantem se jeví jako 
nemožné.  

V úvahu by nejspíš mohla připadat 
pouze případná sleva z ceny projektu, 
která činila 1 500 400 Kč včetně DPH.    

Město již vyčerpalo všechny prostřed-
ky mimosoudního vyřešení problému.  

Rada města nyní uložila tajemníkovi 
MěÚ zajistit ve spolupráci se smluvní 
advokátní kanceláří ADVIA podání 
žaloby o odstranění vad stavby jak 
proti a. s. Zlínstav, tak proti spol. s r. o. 
A1. 

Karel Filip

Časový průběh stavebních prací vyvolal potřebu vypra-
cování návrhu dodatku Smlouvy o dílo č. 5, který navrhuje 
prodloužit lhůtu pro dokončení stavby do 31. května 2022 
z následujícího důvodu. 

Stávající postup výstavby předpokládá dokončení pokládky 
kanalizace - lokalita Fortna - do konce letošního roku.  

Jelikož dokončení kanalizačních stok a přípojek se časově 
dostane do prosince, tedy zimního období, je dle názoru 

zhotovitele nerealizovatelné provést následnou opravu 
komunikací do konce letošního roku.  
Proto je navrhováno prodloužení lhůty pro dokončení této 
stavby tak, aby oprava proběhla za přijatelných klimatických 
podmínek. 

Možnost prodloužení lhůty byla kladně předjednána 
s SFŽP. 

Karel Filip 

Stavba kanalizace se neprodlouží

Reklamace vad zjištěných po dokončení podlahy na ZŠ
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Středočeský kraj začíná zjišťovat zájem o dotaci na výměnu 
neekologických kotlů. Žádosti o kotlíkové dotace by pak měl 
kraj začít přijímat v 1. čtvrtletí roku 2022.  

Na výměnu kotlů na pevná paliva 1. a 2. emisní třídy mají 
jejich majitelé už méně než rok. Od 1. září 2022 totiž bude 
platit zákaz používání kotlů, které nesplňují minimálně 
3. emisní třídu. 

 Každý, kdo nestihne výměnu kotle zrealizovat do 1. září 
2022, ale alespoň do tohoto termínu zažádá o dotaci, nebude 
v případě kontroly z úřadů finančně sankcionován. Pokud 
někdo výměnu nestihne, čeká jej dle Ministerstva životního 
prostředí pokuta v desítkách tisíc korun.  

Zájemce o dotaci může nyní vyjádřit svůj zájem vyplněním 
dotazníku na www města, v kterém uvede své jméno, 
příjmení a kontaktní údaje, dále místo realizace výměny 
zdroje a o jaký typ nového zdroje má zájem. 

 Poskytnutí kontaktních údajů zaručí zasílání aktuálních 
informací k připravované dotační výzvě. 

 Pro řádné vyplnění dotazníku prosíme zájemce, aby si 
před jeho vyplněním přečetli základní informace ke kot-
líkovým dotacím 2021+, které najde na www.novestraseci.cz 

 Karel Filip

Kraj zjišťuje zájem o kotlíkové dotace pro rok 2021+

http://www.novestraseci.cz


!7

STALO SE

Na redakci měsíčníku se obrátil provozovatel SENIOR TAXI 
v Novém Strašecí Bohumil Bureš s tím, že v našem říjnovém 
vydání v článku na str. 4 jsou některé informace o cenách 
a  fungování této služby již zastaralé. Měl na mysli ceny 
účtované zákazníkům a délku své pracovní doby, která dle jeho 
slov nezačíná v uváděných 8, ale již v 7 hodin ráno. Cenový 
vývoj uvádíme podrobně níže. 

Z delšího rozhovoru vyplynulo, že panu Burešovi neleží 
na  srdci pouze tyto nepřesnosti, ale že je celkově nespokojený 
s přístupem města ke své firmě. Má za to, že jeho práce není 
dostatečně ohodnocená a patřičně doceněná není ani její pro-
spěšnost pro strašecké občany. 

Obsah rozhovoru jsme shrnuli v následujícím textu.  

K čemu slouží SENIOR TAXI? 
Jde o službu, která poskytuje seniorům nad 65 let či lidem 

nad 18 let s průkazem ZTP a ZTP/P (vlastnícím průkazku 
z MěÚ opravňující je k použití služby) možnost pohodlného 
pohybu po městě za nákupy, k lékaři či na úřad.  
Využít ji lze pro jízdu do zdravotnického zařízení v Rakov-
níku, Kladně a  také v Praze. To vše za pouze symbolický 
poplatek ze strany zákazníka. 

S různými pravidly a úspěšností existuje podobná služba 
v mnoha městech naší republiky, např. v Rakovníku. 

Vznik a pravidla SENIOR TAXI v Novém Strašecí 
Zhruba před rokem a půl Bohumil Bureš městu navrhl, že 

za určitých podmínek bude službu pro občany s trvalým 
pobytem ve Strašecí vykonávat a to souhlasilo. 
 Smlouva mezi oběma subjekty byla uzavřená 9. března 2020 
poté, co si pan Bureš předem udělal průzkum, zda by byl 
o  podobnou službu mezi staršími obyvateli zájem a únor 
projezdil jako SENIOR TAXI na své náklady. 

Podle zmíněné smlouvy mu město na základě předlože-
ných dokladů vyplácí 25 Kč/1 km za jízdu po Novém Strašecí 
a též za jízdu do Prahy, cestu do Rakovníka/Kladna hradí 
paušálem 250 Kč.  

Zákazník donedávna platil panu Burešovi 20 Kč za cestu 
po městě a 20 Kč za Kladno či Rakovník, cena zahrnovala 
jízdu tam i zpět. 

Změny v platbách i v četnosti jízd 
Vzhledem ke stále rostoucím cenám ve všech oblastech 

požádal Bohumil Bureš letos několikrát město o úpravu přís-
pěvku. Nepočítal s tím, že by zdražení jízdného dopadlo 
na zákazníky, ale že svůj příspěvek zvýší město. S návrhem 
nepochodil, ceny se měly navýšit jeho klientům.  

S městem se po několika jednáních nakonec dohodl, že 
zákazníci budou nadále platit 20 Kč po městě, ale 50 Kč za 
Kladno/Rakovník místo stávajících 20 Kč. A cesta do Prahy 
stojí 200 Kč místo navrhovaných 250 Kč. Vzájemnou do-
hodou bylo také zrušeno omezení počtu jízd pro jednoho 
zákazníka jak ve městě, tak do Kladna a Rakovníka.  

Bez města by služba nefungovala 
Podíl města na financování SENIOR TAXI je většinový, činí 

až 80 % ceny. „Bez součinnosti města bych službu vůbec 
nemohl rozjet. Ceny by musely být totožné s běžnými taxíky, což 
si moji zákazníci samozřejmě nemohou dovolit,“ řekl pan 
Bureš. 

„I to nynější minimální navýšení jejich poplatku berou ně-
kteří úkorně, je to prý pro ně moc. Vysvětluju jim, že sice mají 
autobus zadarmo, ale Senior Taxi je pohodlně doveze od vchodu 
ke vchodu, takže nemusejí vážit mnohdy dlouhou cestu od sta-
nice k cíli a opačně. A ještě jim pomůžeme s taškami. Je to 
pořád maximálně výhodné,“ mínil provozovatel.  

Dá se provozem SENIOR TAXI uživit? 
V současné době je situace jiná, než byla v době vzniku 

služby ve Strašecí před rokem a půl. Všechno včetně pohon-
ných hmot výrazně zdražilo. 

Pan Bureš používá ve firmě vlastní auto, které samozřejmě 
musí udržovat provozuschopné, platit jeho opravy, povinné 
ručení i pojištění, mít zimní i letní pneu, hradit další 
poplatky spojené s podnikáním a zároveň také musí z ně-
čeho žít. 

„V průměru dostávám od města příspěvek kolem 20 tisíc 
měsíčně a zhruba 4 tisíce vyberu od zákazníků. Nejlepší byl 
zatím letošní červen, kdy mi město vyplatilo kolem 27 tisíc. 
Hned v červenci a srpnu ale tržby značně poklesly, lidé byli 
mimo město a lékaři měli dovolenou,“ objasňoval pan Bureš. 

 „Musel jsem vzít další zaměstnání a najmout brigádníka, 
který mi s jezděním v SENIOR TAXI pomáhá. Firmu dotuji z 
toho druhého zaměstnání, což mi vůbec nevyhovuje. K uživení 
už to rozhodně není,“ pokračoval rozhořčeně. 

Existuje řešení? 
SENIOR TAXI je bezesporu velká pomoc potřebným, má až 

charitativní nádech a byla by velká škoda, kdyby o ni město 
přišlo.  

Nespokojený provozovatel SENIOR TAXI 

Provozovatel Senior taxi Bohumil Bureš          Foto archiv B. B.
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Rozšíření služby do Rynholce, Rudy a Mšeckých Žehrovic 
se příliš nerozběhlo, asi chyběla větší informovanost po-
tencionálních zákazníků, a tedy i zájem. 

Město by službu mohlo samozřejmě provozovat samo 
s  vlastním autem a fixně placeným řidičem, což by se mu 
značně prodražilo, možností je ale více. 

Jednou z nich je i nová smlouva se stávajícím provo-
zovatelem s trochu výhodnějšími podmínkami tak, aby ne-
musel přemýšlet o tom, že skončí. 

„Uvažuju, že to zabalím. Nechci se stát milionářem a jen 
ždímat město. Firma si ale musí na sebe vydělat. Kdybych 
přepočítával nynější výdělek na hodinovou mzdu, byl bych sám 
sobě k smíchu. Ale mám tuhle práci i své zákazníky rád a těší 
mě, že jim můžu ulehčit život. To byl taky jeden z důvodů, proč 
jsem firmu založil. Během covidu jsem lidem zdarma vozil 
nákupy ještě dřív, než se to objevilo na stránkách města. 

Zavolali, dali za dveře tašku se seznamem a penězi a já nákup 
přivezl. Taky jsem jim vyzvedával léky v lékárně, aby nemuseli 
ven z domu. Město mi zaplatilo ujeté km, klienti neplatili nic,“ 
vzpomínal pan Bureš. 

„Kdyby město navýšilo finanční příspěvek o 30-40 %, což 
podle mého určitě není moc, SENIOR TAXI bych dál provo-
zoval. Podle tajemníka MěÚ JUDr. Tláskala se s tím možná něco 
uděje v příštím roce. To je ale velmi mlhavý příslib.  

Byl bych rád, kdybychom našli společnou cestu a SENIOR 
TAXI mohlo stále plnit to, pro co bylo zřízeno a naši senioři 
měli o trochu lehčí život. V současné době je mnoho objed-
návek, které nestíháme pokrýt, i když vlastníme druhý vůz. Za 
stávajících podmínek bych dalšího řidiče neuživil. Už tak jsme 
na hraně fungování," dodal pan Bureš závěrem. 

Lída Faflíková

Řidiči pohybující se v pátek 22. října 
mezi Strašecím a Stochovem pozoro-
vali kolem komunikace čilý ruch. 
 Zrovna se tu rodila nová alej stromů 
a keřů. Před časem totiž město oslovila 
společnost Sázíme stromy s dotazem, 
zda by mělo zájem o  vysazení stromů 
na jeho pozemku s tím, že společnost 
dodá stromy a výsadbu zajistí.  

Právě v té době se město po různých 
výměnách stalo vlastníkem pruhu po-
zemku podél zmíněné cesty, a proto 
s nápadem souhlasilo.  
Ve stanovený den výsadby však byly 
k  dispozici pouze dojednané stromky, 

pracovníci - sázeči ale přijet nemohli. 
Místostarostu Jana Bureše s Janem Vit-
nerem napadlo požádat o pomoc zdejší 
Střední odborné učiliště a na místo se 
skutečně dostavilo několik děvčat stu-
dujících obor zahradník i s učitelkou.  

Po několika pokusech ručně vykopat 
ve ztvrdlé zemi díry pro uložení saze-
nic bylo nezbytné obrátit se na Tech-
nické služby NS s  žádostí o jejich vy-
bagrování. 
 I když měly TSNS právě napilno s od-
klízením škod způsobených větrem mi-
nulé noci, po chvíli bagr dorazil a sá-
zecí jámy připravil. Na přítomné přesto 

zbyla ještě spousta práce se zaházením 
stromků, upevněním opěrných kůlů 
a natažením pletiva kolem sazenic.  
Na pány Bureše a Vitnera jako silné (a 
jediné) muže připadlo zatloukání kůlů, 
oba pak odcházeli s krvavými puchýři 
na dlaních. 
 Své si ale odpracovali všichni včetně 
tří zástupkyní společnosti Sázíme stro-
my, které při sázení přispěly i odbornou 
konzultací. Čerstvou alej nyní tvoří 23 
mladých ořešáků a třešní, keře se ještě 
budou dosazovat.  

Všem zúčastněným patří za odvede-
nou práci veliké díky. 

Lída Faflíková

Zbrusu nová alej směrem na Stochov

Se sázením aleje pomohly studentky zdejšího SOU                                                         Foto Vladimír Kozel
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Jak jsme již uvedli v minulém čísle, vítání nových občánků se na podzim uskutečnilo po dlouhé době, proto se konalo pět 
týdnů po sobě. Další slavnost se tedy odehrála 19. a 26. října a 2. listopadu t. r.  
 Zastupitelka města Mgr. Alexandra Tůmová přivítala celkem 39 dětí (21 chlapečků, 18 děvčátek), rodičům jako vždy předala 
dárkové poukazy na nákup dětského zboží v hodnotě 500 Kč, květiny, knihy a dárkové poukazy ke cvičení s dětmi. Všem 
novým občánkům přejeme láskyplné rodinné prostředí, zdraví a štěstí.  

Vzhledem k novým epidemiologickým opatřením při posledních dvou vítáních měli účastníci nasazeny respirátory, pouze 
při focení je na nezbytně nutnou dobu odložili. 

Jména vítaných dětí uvádíme se souhlasem rodičů.  

                  
  
     
          

Vítání občánků v říjnu a listopadu

Vítání 19. října Vítání 19. října

Vítání 19. října

Vítání 26. října

19. 10.   
Anežka Brázdilová        Petr Popovič   
   
Adéla Maurerová           Karel Kousek  
    
Viktorie Štajerová             Liliana Drakslová  
   
David Ryss                   Tereza Hrdličková 
   
Antonín Šebesta                Jáchym Šimek  

Marianna Kundrátová        Šimon Rackiewicz  

26. 10.                            
Sára Vinterová            Marek Lansdorf 

      
Eliška Cibulková    David Novák  

     
Amálka Zemanová     Elisa Šollarová  

    
Jan Vokoun            Eva Burešová 

      
Jiří Laňka               Lukáš Pazdernatý 

     
Matěj Libovický        Václav Kopecký 
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2. 11. 
Jakub Dvořák              Nikola Kuthanová   
  
Jan Mutl                     Jakub Mutl      
    
Lukáš Záruba             Barbora Hartmanová 

Nela Niščáková         Max Demosthene 

Viktor Fabinger        Anna Stehlíková 

Tereza Niklová          Nela Šmajstrlová 

Jakub Štochl

Vítání 26. října Vítání 26. října

Vítání 2. listopadu Vítání 2. listopadu

Vítání 2. listopadu
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Dne 1. října v odpoledních hodinách 
požádala místní občanka strážníky 
o  pomoc při archeologických pracích. 
Potřebovala vykopat kliku vrátek, která 
se nacházela pod nánosem zeminy. 
 K závalu došlo vlivem činnosti firmy, 
která provádí v místě výkopové práce 
při stavbě vodovodní přípojky. Stráž-
níci kontaktovali firemní krtky, kteří 
přislíbili pomoc.    

Dne 5. října po poledni místní ka-
marádka strážníkům oznámila zraně-
nou kočičku v ul. 1. Máje, kterou nej-
spíš srazilo auto.  Nálezkyně nemohla s 
micinkou na místě počkat, a tak stráž-
níci bleskurychle spěchali ke zraněné. 
Poranění asi nebyla tak vážná, jelikož 
milostivá se na místě již nenacházela.  

Jsme optimisti, určitě odešla sama.  

Dne 8. října v podvečer přijali stráž-
níci oznámení o partičce mladých. Je-
jím vůdcem je místní známá firma, 
která si prohlížela cizí zahrádku, což se 
majitelům nelíbilo. Na jejich požádání 
k opuštění pozemku reagovala partička 
slovními vulgarismy. Poté všichni ute-
kli směrem na Palouček. Strážníci však 
v místě ani okolí nikoho nenašli.  

Dne 11. října v dopoledních hodi-
nách obyvatelka jednoho z bytových 
domů v Husově ul. oznámila, že se star-
ší sousedka pohybuje zmateně po domě 
a zvoní na zvonky. Strážníci stařenku 
již znají, často ji pronásleduje ten „ně-
mec“, který nám všem občas schovává 
věci. Strážníci stařenku uklidnili a tele-
fonicky kontaktovali jejího syna.    

Dne 18. října v odpoledních hodi-
nách prověřovali strážníci červené vo-
zidlo pohybující se po ulicích města, 
jehož řidič opakovaně oslovuje malé 
dívky. 
 Vozidlo bylo nalezeno v ul. Okružní. 
Na místo se následně dostavila také 
hlídka PČR OO NS. Řidič uvedl, že jen 
hledal obchod, kde měl být výprodej 
nějakých součástek a on se ptal malých 
dívek na cestu, jelikož nikdo jiný se na 
ulici nenacházel. Věc je v řešení PČR.  

Dne 20. října v ranních hodinách o-
známil OD IOS PČR, že se na parkovišti 
OD Lidl nachází slečna, která se chová  
hystericky a vyžaduje pomoc policie. 
Na místě strážníky kontaktovala dvoji-
ce lidí, která dívku přivezla ze Stocho-
va. „Divá Bára“ jim naskočila do auta 
a  žádala o odvoz do NS na policii, ale 
před příjezdem strážníků zmizela.  

Následně strážníci přijali oznámení  
prodavačky z obchodu na Komenského 
nám., že se v prodejně nachází dívka, 
která opět hystericky vyžaduje pomoc 
policie. Od dvojice na parkovišti stráž-
níci přebrali tablet, kabelku a teplákové 
kalhoty, které jim neznámá nechala v 
autě a pádili na náměstí, kde divo-
ženku nalezli. Cestou ke služebnímu 
vozu žena zkolabovala, strážník džen-
tlmen ji zachytil a zabránil jejímu zra-
nění. Divoženka při čekání na RZS při-
znala požití pervitinu a poté se jala 
zvracet a zároveň se snažila utéct. O je-
jím stavu byli informováni rodiče a dív-
ka byla převezena do nemocnice. 
Strážníci zřejmě zachránili dívce život. 

Dne 21. října v dopoledních hodi-
nách strážnici přijali oznámení místní 
občanky o jejím vyrušení na „trůnu“. 
Při posedu žena uslyšela, jak se otvírají 
vchodové dveře jejího bytu. Když vyšla 
z oné místnosti, spatřila neznámého 
muže, který na její dotaz, co tam dělá, 
uvedl, že měla otevřené dveře. Poté 
odešel. Šetření v místě a okolí nic 
nepřineslo. Bohužel oznámení bylo 
podáno cca 20 minut po incidentu. 

Dne 21. října si matka příroda s námi 
pěkně pohrála a strážníci přijali několik 
oznámení o padlých stromech, odléta-
ných taškách a izolacích ze střech. Při 
všech událostech byli nápomocni HZS, 
SDH NS a všem zasahujícím složkám 
proti větrné smršti děkujeme. Pro řadu 
občanů to byla zkouška ohněm, kdy 
nefungovala elektrika ani telefony. 

Dne 23. října ve večerních hodinách 
vyslídil Velký bratr ležící, spící osobu 
před školní jídelnou. Nebyl vyloučen 
ani stav po rvačce. Mladík ležel u stro-

mu před jídel-
nou a lehce si tu 
krvácel. Rozsek-
lá brada a obočí 
mu v  klidném 
spánku nebrá-
nily. Po něžném probuzení od strážníků 
mládenec uvedl, že to trošku přehnal 
s  alkoholem a upadl na schodech 
jídelny. Kamarádi mu přivolali RZS.  
Před jejím příjezdem strážníci bebíčko 
odborně pofoukali a zalepili lepenkou s 
krtečkem. Následně byl mladík převe-
zen do Nemocnice Kladno a o jeho 
počínání byl vyrozuměn otec, který si 
jej po ošetření vyzvedl.  

Dne 24. října v nočních hodinách se 
po městě pohyboval tulák, kterého 
Velký bratr nepřehlédl. Muž zkoušel 
v areálu polikliniky kliky u dveří, a když 
zjistil, že v tuto dobu nikdo neordinuje, 
odešel směr centrum města. Muž se asi 
nakonec rozhodl zakonzervovat a vlezl 
do kontejneru na papír u ZŠ. Strážníci 
ho tam vyčenichali a vyprovodili 
směrem k místu jeho trvalého bydliště.  

Dne 25. října ve večerních hodinách 
nezkušená řidička v ul. U Libeně se-
jmula silniční zrcadlo a rovnou vzala 
i  plot obory. Řidičku a její vozidlo se   
pokoušela vyprostit skupina mladých 
mužů. Strážníci zařadili za pět + raketa 
a nikdo neměl šanci prchnout. Závod-
nice z Rychle a zběsile si dýchla do tru-
bičky s negativním výsledkem. Strážní-
ci na místo přivolali specialisty - ne ty z 
NOVY, ale z Rakovníka (SDN PČR) a o 
věci vyrozuměli místního pana Kozla.  

Dne 28. října před půlnocí si stráž-
níci dali malou neplacenou brigádičku 
a zkusili si práci taxikářů. V Křivo-
klátském sídl. hledali po přijatém ozná-
mení špatně chodícího muže. Následně 
bylo zjištěno, že muž zmizel do vedlejší 
ulice i se svojí opičkou. Pro strážníky 
šlo o známou firmu, a tak staříka i jeho 
zvířátko odvezli domů k synovi, který 
měl určitě z tatínka velkou radost.   

Stanislav Jahelka

Z policejního deníku
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Počkej na mě v Paříži – Kristin Harmel, nakladatelství 
Motto v roce 2020 

Nakladatelská anotace: 
Když se Američanka Ruby v roce 1939 přestěhovala za man-
želem do Francie, netušila, že nastanou těžké časy a ta skutečná 
láska na ni v Paříži teprve čeká. Po smrti jejího muže se u dveří 
nečekaně objeví sestřelený britský pilot Thomas, který nemá 
šanci přežít bez cizí pomoci. Ve stejném domě bydlí také židov-
ská rodina Dacherových, jejíž dcera Charlotte je pro Ruby 
jedinou spřízněnou duší. Zatímco Dacherovým hrozí koncen-
trační tábor, Ruby odmítá nečinně přihlížet zoufalé situaci 
a doufá, že jednou bude žít podle svých představ. Thomas touží 
po návratu do spojenecké armády, aby mohl bojovat za mír, 
a Ruby sní o tom, že jednou zase uvidí kvést vlčí máky v rodné 
Kalifornii. Nejdříve ale musí skončit druhá světová válka. 

Naprosto strhující román je inspirovaný skutečným pří-
během Američanky žijící ve válečné Paříži. Při čtení jsem 
přímo „hltala“ jednu stránku za druhou, příběh je poutavě 
psaný a nutně potřebujete okamžitě vědět, jak to bylo dál…  
I když paradoxně jsem hned v první kapitole tušila, jak vše 
skončí. Velmi dojemný a citlivý příběh. Téma židovství i od-
boj proti nacismu je v poslední době mnohokrát opakováno, 
ale tato knížka je podle mě jedna z těch nejlepších. 

Zapomenuté příběhy – Marian Kechlibar, nakladatelství 
Klika, v roce 2018-2021 

Tentokrát upozorňuji ne na jednu konkrétní knihu, ale 
spíše na autora. Jeho Zapomenutých příběhů už vyšlo 5 dílů, 
všechny velmi zajímavé. 

Historie, to nejsou jenom data událostí a šipky na mapě. 
Historie se skládá z příběhů lidí a příběhů celých národů.  
Ve spoustě okamžiků stáli lidé před složitými rozhodnutími. 
Někdy se rozhodli dobře, jindy špatně. Někdy měla jejich 
rozhodnutí dlouhodobé nebo neočekávané následky.  
Z jejich zapomenutých příběhů se můžeme poučit i dnes. 

Příběhy o známých i méně známých (alespoň pro mě) his-
torických událostech, k nimž autor doplňuje velké množství 
detailních informací poskytujících nový pohled, i příběhy 
velmi čtivé, psané s nadhledem a humorem.  
Výborný počin pro popularizaci historie nejen pro ty, kdo 
mají knihovnu plnou historické literatury, ale i pro ty, kdo 
tento druh čtiva obvykle nevyhledávají. 

Za zmínění stojí i to, že pan Kechlibar knihovnám své kníž-
ky věnuje zdarma ☺ 
        

  Jitka Tomšů

Historické romány 
Niedl, F. – Ano, můj pane 
Pötzsch, O. – Katova dcera a prokletí moru 
Harrod-Eagles, C. - Příslib naděje 
Holm, L. – Vikingové: Smrt synů 
Koubková, Z. – Zázračný medailon 

Detektivky 
Bannalec, J. – Bretaňský odkaz 
Niedl, F. – Inspektor s velkým mozkem 
Christie, A. – Mrazivé vraždy 
Marsons, A. – Mrtvé vzpomínky 
Goffa, M.- Sekta 
Penny, L. – Skleněné domy 

Fantasy romány 
Ryan, A. – Černá píseň (Čepel krkavce) 
Abercrombie, J. – Půl války 

Scarow, A. – Rebuilt 
Riggs, R. – Zkáza Ďáblova akru (Sirotčinec slečny Peregri-
nové 6.) 

Romány pro ženy 
Caplin, J. – Chata ve Švýcarsku 
Bernášková, J. – Coura 
Brown, S. – Letenka z džungle 
Taylor, P. – Doktore, čas to zahojí! 
Jacobs, A. – Panský dům – Návrat 
Skesliem Charles, J. – Pařížská knihovna 
Wiggs, S. – V jabloňovém sadu 

Životopisné 
Kolář, P. – Posilování stresem 
Žilková, V. – Dělte dvěma 
Hela, V. – Návrat žítkovských bohyní 

-JT-

Z nových knih

Tipy od knihovnice

Knihy na přání 
Toužíte po knize, kterou nemáme, anebo která teprve vyjde? Pokud uvážíme, že byste ji nečetl/a „jen“ vy, ale i ostatní, 
rádi vyhovíme a zakoupíme.  
Vyplňte v knihovně lístek, vhoďte ho do sběrné krabičky, a až knihu pořídíme, budete první v pořadí! Těšte se!
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Během listopadové akce PROBUĎ SE KE SVOBODĚ jste 
u nás v knihovně mohli zhlédnout také interaktivní výstavu 
Střípky revoluce, která byla připomínkou událostí spjatých 
s revoluční dobou. Ani během prosince o výstavu nebudete 
ochuzeni.  

Tentokrát budou stěžejním tématem lidská práva, jimž je 
celosvětově věnován 10. prosinec. Přijďte se podívat na vý-
stavu komiksů, které vznikly v rámci projektu ŽIVÁ 
KNIHOVNA organizace Amnesty International. Čeští a slo-
venští umělci prostřednictvím kreslených příběhů zazname-
nali jedinečné osudy zástupců menšin, kteří žijí v České 
republice.  

„Většina předsudků a stereotypů vůči menšinám pramení z 
neznalosti jejich života a strachu z neznámého.“  

Nahlédněte do života lidí, kteří žijí vedle nás, ale příliš 
mnoho o nich nevíme. Kdy jindy myslet na druhé než v čase 
Vánoc, co říkáte? 

Zcela netradičně zveme všechny malé děti na Vánoční 
předčítání v knihovně už PŘEDposlední středu v měsíci, 
tedy 22. prosince v 17 hodin.  

Budeme si číst zimní a vánoční příběhy, přednášet básně a 
hádat hádanky.  

Děti si u nás mohou vytvořit jednoduché vánoční ozdoby.  
Žofie Kabelková

Knihovna v Novém Strašecí v letošním roce obdržela dotaci 
od Středočeského kraje na pořízení vybavení. Z dotace byl 
zakoupen digitální projektor, promítací plátno, notebook 
s příslušenstvím a 12 kusů stohovatelných židlí. 
 Díky lepšímu vybavení je naše knihovna opět o něco mo-
dernější, zařízení využijeme při pořádání besed a přednášek 
pro veřejnost i školní kolektivy. 

Touto cestou děkuji Středočeskému kraji, ale hlavně panu 
Ing. Vitnerovi z odboru investic městského úřadu, který nám 
s vypracováním projektu a podáním žádosti o dotaci vý-
znamně pomohl. 

Naše vřelé poděkování patří také Spolku bubakov.net, který 
i v letošním roce přispěl velkým množstvím nových kvalit-

ních knih. Nejcennějším úlovkem se zdá být umělecké 
vydání Labyrintu světa a ráje srdce s unikátními digitálními 
kolážemi Miroslava Huptycha. 

Jsme vděční i za spolupráci se všemi dobrovolníky při usku-
tečňování listopadového programu Probuď se ke svobodě. 
Vaší pomoci si moc vážíme a děkujeme za ni. 

Uctivě děkujeme všem našim čtenářům za podporu i v ob-
dobích, která ke kulturnímu životu nebyla zrovna vlídná. 
Vážíme si této přízně a těšíme se na vaši návštěvu také 
v příštím roce. Budeme se snažit, abychom vám opět mohli 
nabídnout spoustu lákavých nových knih, přednášek i spo-
lečenských událostí. Ať máte doma milo, v duši klidno a jste 
silní a zdraví!                   Jitka Tomšů 

Čertovské čtení 
Na začátku prosince připravíme v knihovně pro děti z mateřské 
školy Rákosníček opět “Knihovnické peklíčko“. 

Přečteme dětem nějakou pěknou pohádku o čertech, mikulášskou 
básničku a budeme se těšit, že nám děti na oplátku zazpívají nebo 
zarecitují, co si ve školce pro Mikuláše a čerta připravily. 

Jitka Tomšů 

Poděkování

Prosincový program v knihovně

Ilustrační foto z minulé akce             Foto archiv knihovna

1. 12. Čertovské čtení – pro MŠ 
8. 12. Česko zpívá koledy – 18 hodin 
22. 12. Vánoční předčítání – dobrovolníci čtou dětem – 17 hodin 
Po celý měsíc – Výstava komiksů-Lidská práva

http://bubakov.net
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Ve středu 8. prosince se budeme v knihovně 
těšit na společné zpívání koled.  

Připojíme se opět k celostátní akci Česko zpívá 
koledy. Pokud současná situace dovolí, sejdeme 
se před 18. hodinou v knihovně.  

Přineste si s sebou zvonečky, triangly, chrastítka 
či jiná cingrlátka, ať je nás všude slyšet. Může se 
stát, že nebudeme smět zůstat uvnitř, v tom pří-
padě budeme zpívat na schodech před knihov-
nou…  

Přidejte se k nám!

První ročník festivalu živého umění Rosa Bohemica vznikl 
jako odpověď na mnohaměsíční uzavření kulturní scény. 
Zahájen byl letos v červnu v Praze a během léta a podzimu 
zavítal do pozoruhodných míst české krajiny, jako jsou 
Nižbor, Strž ve Staré huti, Panenský Týnec, Pátek nad Ohří, 
Roztoky u Prahy, Kolín, Budeč, Kutná Hora a Kosmonosy. 
Jeho završení probíhá v Novém Strašecí.  

Tento zcela nový hudební festival, v jehož rámci se usku-
tečnilo již 12 kulturních akcí s rozmanitým zameřením, ne-
nabízí pouze hudbu.  

Potvrdilo to zahájení výstavy obrazů „Na motýlích kříd-
lech“ 28. listopadu v Kavárně Kaffka. Autor festivalového 
loga Juraj Szedlák se kromě grafického designu věnuje také 
ilustraci a volné tvorbě. Jeho motýli na akvarelovém papíře, 

jimž vtiskl život kombinovanou technikou akvarelu, tuší 
a pastelek, jsou v kavárně k vidění po celý advent.  

Závěrečnou festivalovou událostí bude přednáška histo-
rika PhDr. Jiřího K. Kroupy a to ve čtvrtek 2. 12. v 18 hod. 
rovněž v Kavárně Kaffka.  

Slovem a obrazem přiblíží jedno ze základních děl české 
literatury 2. poloviny 17. století, jehož název si vzal do vínku 
náš festival.  

Přednáška je přeložena z původního říjnového termínu, 
kdy bylo Nové Strašecí celý den bez elektrického proudu 
a diváky bychom tak ochudili o četné obrazové přílohy, jenž 
originální barokní tisk z roku 1668 skýtá.  

Vstupné na obě akce je dobrovolné, výstava je prodejní.  
Více informací o celém festivalu najdete na facebooku nebo 

webových stránkách festivalu www.rosabohemica.cz.  
Gabriela Viktorová-Eibenová

Změna v divadelním titulu 
Místo divadelního představení Vzhůru dolů se v pondělí 6. prosince od 19 hod. odehraje v sále NKC Manželský 
čtyřúhelník na horách. V inscenaci vystupují známí herci jako je Ivana Jirešová nebo Vladimír Kratina. O zábavu jistě 
nebude nouze a diváci nebudou odcházet zklamaní. 

-red-

Festival Rosa Bohemica v Kaffce

Česko zpívá koledy

http://www.rosabohemica.cz
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Odbor kultury, sportu a rodinné politiky 
společně se Spolkem pro vydávání ča-
sopisu Loutkář, ZUŠ Nové Strašecí a fe-
stivalem Loutkářská Chrudim připravují 
pro př íznivce loutkového divadla 
ve  dnech 3. - 5. prosince víkend s lout-
kami a divadlem nazvaný Faustování a 
Oprášeno. O zážitky je postaráno. K 
vidění bude nejen inscenace souboru 
Buchty a loutky, ale účastnit se můžete 
semináře improvizace, výroby loutek a 
dalších výtvarných workshopů. 
 Přehlídka se uskuteční v Novostrašeckém 
kulturním centru, v Modrém sále ZUŠ, 
kromě sobotního odpoledního programu, 
který se uskuteční v rámci Mikulášské 
merendy pro děti v hostinci Na Růžku. 

Přehlídka Faustování  
V Novém Strašecí se pořádá od roku 

2016 jako víkendová dílna se semi-
nářem pro malé i dospělé loutkáře, 
odpoledními dílnami pro děti a jejich 
rodiče a prezentací zajímavých insce-
nací z festivalu Loutkářská Chrudim, 
které jsou určeny jednak dětem, ale 
také staršímu publiku. Od roku 2019 se 
ve spolupráci s dramatickým oborem 
ZUŠ Nové Strašecí koná společně s fe-
stivalem Oprášeno, tedy inscenacemi 
souborů ZUŠ, kterým se po prázd-
ninách povedlo znovu oživit svoji 
ročníkovou inscenaci.  

Letošní program je navzdory 
pandemické situaci bohatý  
Pátek 3. prosince  

Několik inscenací si připravil drama-
tický obor ZUŠ v Novém Strašecí, který 
v páteční podvečer uvede Další pohád-
ku, Šedík a Bubi, Pohádky pro děti, 
které nechtějí spát a Něco přidej.  

V pátek se také představí soubor 
spolku Přátelé sobě z Úholiček. Uvede 
inscenaci Všudybyl a Bohumil, což je 
trochu strašidelné představení na mo-
tivy pohádky Boženy Němcové „O čer-
né princezně“ se zpěvy veselými 
i  truchlivými. Pohádka je z velké části 
recyklovaná, a tudíž šetrná k životnímu 
prostředí.  

Sobota 4. prosince  
Sobotní dopolední program začne 

inscenací Lingvistických pohádek Štav-
naté skupiny ze ZUŠ Nové Strašecí. 
Následovat bude první část vzdělá-
vacích workshopů.  

Vybrat si můžete z workshopu impro-
vizace Filipa Kardy, lektora, klauna 
a  improvizátora, který říká: „Impro-
vizace pro mě není pouze metoda k učení 
nebo divadelní forma, ale je to styl života, 
který můžete používat, abyste měli lepší 
vztahy a měli odvahu se otvírat okolnímu 
světu“.  

Kdo si netroufne na improvizaci, mů-
že se účastnit loutkového workshopu s 
hercem divadla Alfa Plzeň Petrem Bo-
rovským, který byl v roce 2020 nomino-
ván na cenu Thalie. Ti úplně nejmenší 
si budou moci vyrobit jednoduché 
loutky z papíru. Ve 13 hodin čeká 
účastníky pohádka souboru Vozichet 
z  Jablonce nad Nisou Malý, hubený a 
jednooký, veselá pohádka o hledání 
ženicha.  

Potom se přehlídkové dění přesune do 
hostince Na Růžku, kde se uskuteční 
výtvarné dílny, v jejichž rámci uvidíte 
zhruba v 17 hodin velmi úspěšnou in-
scenaci v autorské úpravě Rudy Hanc-
vencla V jednom lese v jednom domku.  

Podvečerní program bude pokračovat 
v Novostrašeckém kulturním centru 

pohádkou úspěšného souboru Buchty a 
loutky. V jejich podání uvidíte vánoční 
pohádku Andělíček Toníček o tom, co 
všechno se může stát malému andě-
líčkovi Toníčkovi, když ho svatý Petr 
pošle zvěstovat narození Ježíška. Ces-
tou musí dávat pozor na dráty vyso-
kého napětí, letadla, a hlavně na čerta. 
A když se malý Toníček tak trochu 
ztratí, tak je to opravdu dobrodružství. 
Naštěstí mu poradí Tři králové a zářící 
kometa ukáže cestu z nesnází.  

Neděle 5. prosince 
Nedělní dopoledne začne v devět ho-

din pokračováním loutkového a impro-
vizačního workshopu.  
V 11 hodin účastníky čeká inscenace 
Šest malých tučňáků souboru Aplaus 
ZUŠ Louny. Představení o tučňácích, 
kteří se po cestě za bílou medvědicí 
setkávají s různými zvířaty, aby je na-
konec malý bílý medvídek výměnou za 
pomoc se svou mámou seznámil. 
Přehlídku zakončí ve 14 hodin insce-
nace Dlouhý, Široký a Bystrozraký, 
klasická loutková pohádka podle K. J. 
Erbena pro děti od 4 let a jejich rodiče. 

Organizátoři se těší na vaši návštěvu 
a věří, že dodržování platných proti-
epidemických opatření diváky od náv-
štěvy přehlídky neodradí.  

Michal Drtina 

Faustování a Oprášeno první prosincový víkend

Z pohádky Andělíček Toníček                                                       Foto archiv M. Drtina
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Program 
Faustování 

Pátek 3. 12. 2021 
17.00 NKC Městská galerie V. Olivy 
ZUŠ Nové Strašecí - DROBNIČKY: Další 
pohádka pro Františku, Šedík a Bubi, 
Pohádky pro děti, které nechtějí spát 
(15´)  
DRAMALAMA, ZUŠ Nové Strašecí – 
Shel Silverstein: Něco přidej (20‘) 
18.00 Modrý sál ZUŠ  
Přátelé sobě, Úholičky: Všudybyl a Bo-
humil (35‘) 
19.00 NKC Městská galerie V. Olivy 
Rozborový seminář 

Sobota 4. 12. 2021 
9.00 sál NKC a salónky 
Šťavnatá skupina ZUŠ Nové Strašecí – 
Lingvistické pohádky (30´) 
10.00–12.00 NKC 
Workshopy – improvizace, výroby lou-
tek a výtvarné dílny 
13.00 sál NKC 
Ruda Hancvencl – Malý, hubený a jed-
nooký (30') 
13.30 sál NKC 
Rozborový seminář 
14.30–16.30 NKC 

Workshopy – improvizace, výroby lou-
tek a výtvarné dílny 
14.30–18.00 hostinec Na Růžku 
Loutkářské výtvarné dílny  
Ruda Hancvencl: V jednom lese, v jed-
nom domku (30´) 
18.30 sál NKC 
Buchty a loutky, Praha – Andělíček To-
níček (50') 
20.00 sál NKC 
Rozborový seminář 

Neděle 5. 12. 2021 
9.00-11.00 NKC 
Workshopy – improvizace, výroby 
loutek a výtvarné dílny 
11.00 sál NKC 
Aplaus ZUŠ Louny: Šest malých tuč-
ňáků (35´) 
12.00 sál NKC rozborový seminář 
14.00 sál NKC 
DAMÚZA, Praha: Dlouhý, Široký a By-
strozraký 
15.00 NKC 
Zakončení přehlídky

Šest malých tučňáků                                                                                                                    Foto archiv M. Drtiny
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Podzimní přednáškový cyklus Hudba 
v životě člověka uzavíráme poslední 
přednáškou s názvem Jak hudba rea-
guje na dění ve 20. století u nás a ve 
světě?  

Paní Bc. Eliška Horáková nás seznámí 
s hudebními směry a jejich vývojem. 
Hudba v tomto dlouhém časovém 
období nabídla opravdu mnoho podob 
a v podstatě byla reakcí na historické 
události společnosti. Díky technice se 
stala běžnou součástí života. 

Přednáška se koná v úterý 14. pro-
since od 17 hodin v přednáškovém 
sále muzea. Individuální vstupné je 30 
Kč, členové klubu mají vstup zdarma 
v  rámci předplaceného klubového po-
platku. 

V sobotu 11. prosince pořádáme 
Adventní výlet za vánoční náladou na 
Podblanicko (Benešov, Vlašim, Růžkovy 
Lhotice) s cílem nastavit svou mysl 
pozitivním směrem. Další informace 
získáte v Muzeu Nové Strašecí.  

Sraz je v Palackého ulici, odjezd v 7.30 
hodin. Oběd zajištěn. Cena zájezdu se 
vstupy a dopravou je 350 Kč pro se-
niory a 375 Kč pro pracující. V případě 
zájmu se, prosím, přihlaste v pokladně 
muzea, kde bude rovněž probíhat výběr 
poplatku za výlet. 

 Již dnes vás zveme na jarní před-
náškový cyklus. Připravili jsme ho pod 
názvem Přítomnost a budoucnost 
světa přírody a člověka.  

Hlavní inspirací pro nás byla kniha 
Život na naší planetě, od Davida Atten-
borougha. Autor je nejznámějším brit-
ským tvůrcem přírodovědných filmů. 
Téměř sedmdesát let se věnoval popu-

larizaci přírody a seznamování veřej-
nosti s principy života divokých zvířat 
a rostlin na naší planetě.  

Dnes autor říká: „Zamlada jsem měl 
pocit, že objevuji divočinu a prozkoumá-
vám nedotčený svět přírody – byla to však 
iluze. Ve skutečnosti se všude kolem nás 
už desítky let odehrává tragédie naší 
doby. Tragédie, které si v  každodenním 
shonu prakticky nevšímáme – ztráta di-
vokých míst naší planety. Ztráta její bio-
diverzity. Tento úpadek pozoruji na vlast-
ní oči. O planetu Zemi se dělíme s veš-
kerým živým světem. 
 Je to ten nejpozoruhodnější systém na 
podporu života, jaký si umíme představit. 
V poslední době se však planeta vychyluje 
z rovnováhy a její biodiverzita upadá, 
přičemž obojí spolu úzce souvisí. 
 Chceme-li naší planetě vrátit rovnováhu, 
musíme proto obnovit a vrátit jí přesně 
to, co jsme jí sebrali. Moje kniha je tak 
mým svědectvím a  zároveň vizí pro bu-
doucnost. Vyprávím o tom, jak jsme se 
této své největší chyby vlastně dopustili – 
a jak ji, pokud začneme okamžitě jednat, 
ještě můžeme napravit. Máme poslední 
šanci vybudovat si ideální domov a vrátit 
život nádhernému světu, který jsme zdě-
dili. Stačí chtít.“ (pozn. biodiverzita = 
rostlinná a živočišná rozmanitost) 

Program: 
18. ledna 2022 

Vztah české veřejnosti k přírodě a 
k životnímu prostředí (co si Češi myslí 
o enviromentálních problémech a je-
jich řešení). Lektor: PhDr. Jan Kraj-

hanzl, Ph.D., sociální psycholog a eko-
psycholog, pedagog. 
15. února 2022 

Budoucnost českých lesů a divoké 
přírody. Lektor: MVr. Jaromír Bláha, 
Hnutí DUHA 
15. března 2022 

Vzácná místa krajiny a možnost 
ochrany (současná proměna krajiny, je-
jí budoucnost). Lektor: Ing. Kateřina 
Lagner Zímová, krajinná ekoložka a ne-
závislá konzultantka v oblasti 
19. dubna 2022 

Návrat šelem do české krajiny - Film 
Beránek a Vlk (hledání způsobů, jak bez 
konfliktů a strachu sdílet s těmito zví-
řaty životní prostor). Diskuse k filmu. 

Lektor: Mgr. Josefa Volfová, hnutí 
DUHA, koordinátorka terénního moni-
toringu 
24. května 2022 

Co jsme udělali s vodou – česká kraji-
na na prahu klimatické změny.  

Lektor: RNDr. David Pithart, CSc., 
projektový manažer org. BELECO, Fó-
rum ochrany přírody. 
21. června 2022 

Přežije člověk antropocén? (jaké jsou 
bariéry a možnosti udržet globální 
změnu v planetárních mezích)  

Lektorka: RNDr. Michaela Pixová, 
Ph.D., University of New York in Prague 

Přejeme všem našim stálým poslu-
chačům a spřízněným duším krásné 
vánoční svátky, pevné zdraví a dobrý 
rok 2022. 

Těšíme se na společná setkání. 
Věra Hrubešová 

Barbora Honzíková

Klub cesty za poznáním

Betlémské světlo 
Nezapomeňte si je u nás ve dnech 22. a 23. prosince připálit jako symbol míru a přátelství putující napříč 
Evropou díky skautským kurýrům.  
Myšlenka šíření předvánočního pokoje vznikla v Rakousku, odkud se rozšířila do mnoha zemí světa. Úplně poprvé 
plamínek přicestoval v roce 1986 letadlem do Lince. Do České republiky se Betlémské světlo poprvé dostalo až 
po pádu komunistické vlády, a to díky exilovým skautům z Rakouska. Celou akci inspirovala stará pověst o mlá-
dencích z Florencie, kteří se vydali na křížovou výpravu. Jeden z nich při odjezdu přísahal, že když výpravu přežije 
a vrátí se, donese do rodného města plamínek ohně z věčného světla, které hoří v Betlémské bazilice. 

-bh-
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Plamínek první svíčky na adventním věnci, který jsme společně 
zapálili 28. listopadu, nám oznámil začátek adventu – času 
zklidnění a rozjímání. Výraz advent pochází z latinského slova 
adventus – příchod. V křesťanské tradici je tento čas vnímán ja-
ko doba příprav na příchod Spasitele. Dříve býval advent časem 
půstu, při kterém se měli lidé věnovat zbožnému rozjímání mís-
to požívání nadměrného jídla a pití. Zakázány byly veškeré 
zábavy, tanec a zpěv. Dnešní podoba adventu je již jiná. To, jak 
ho prožijeme my, záleží jen na nás. Můžeme podlehnout shonu 
a nervozitě. Nebo si můžeme advent příjemně užít – třeba právě 
návštěvou muzea či některé kulturní akce.  

Retro výstava Jak jsme si hráli. Je v muzeu k vidění od 18. 
listopadu. Kdo ji navštívil, patrně zaregistroval, že (až na 
výjimky) jsou vystaveny hračky českých firem. Ti nejzná-
mější výrobci se prezentují nejen svými výrobky, ale jsou 
uvedeni také na doprovodných panelech.  

Gumové pískací hračky pro nejmenší děti vyráběla firma 
Gumotex Břeclav. Na návrzích figurek se zde od 50. let podí-
lely významné výtvarnice Libuše Niklová a Anna Vystydová. 
Později firma vyráběla gumové panenky - ty nejoblíbenější 
putovaly k dětským rukám celých dvacet let.  

Libuše Niklová je později spjata především s firmou Fatra 
Napajedla. Vytvořila zde legendární figurky s harmonikovým 
trupem (kocour) nebo oblíbená sedací nafukovací zvířátka 

(červený buvol a další). Hračky (panenky a plyšová zvířátka) 
z Hamira patřily především v 70. letech k nedílným sou-
částem dětských pokojíčků v celém Československu. Není 
bez zajímavosti, že velká část produkce mířila na vývoz.  

Plastová auta, boby na sáňkování, formičky na písek 
a módní „céčka“ vyráběla firma Technoplast Chropyně poté, 
co ukončila výrobu hraček z hořlavého celuloidu.  

Maličké oblíbené panenky „plaváčky“ dodávalo výrobní 
družstvo IGRA. Jeho patrně nejznámější hračkou je Igráček, 
malá plastová figurka s pohyblivými končetinami před-
stavující různá povolání.   

Oranžové sklápěčky Tatra, které bylo od 70. let možné vídat 
na dětských hřištích, vyráběl podnik Chemoplast Brno. K ob-
líbeným produktům patřily také hra Mikádo, stolní kopaná, 
táhlový hokej nebo v 90. letech plastová stavebnice CHEVA.  

Klasické dřevěné hračky (stavebnice, obrázkové kostky, 
společenské hry) nesly značku TOFA Semily. V Kovozávo-
dech Semily se vyráběla hra Ukaž! Co víš, později Ukaž! Co 
umíš? či Znáš odpověď?, ale také slavná Magická tabulka, 
stavebnice ALFA, KOMBI, SEVA či Mosaica Plastic.  

Tradiční výrobce plechových mechanických hraček Kovo-
družstvo Náchod se proslavil silničním válcem, traktorem 
Zetor 25, beruškou na klíček či stavebnicí Konstruktér.  

Legenda mezi hračkami pro kluky je bezesporu MERKUR. 
Oblíbená kovová stavebnice žije dál v ucelených řadách.   

Přijďte si v předvánočním čase zavzpomínat do muzea. 
Možná tu najdete svou oblíbenou dětskou hračku.  

Nápady na vánoční dárky 
Návštěvou muzea můžete spojit i příjemné s užitečným 

a  zakoupit tu netradiční vánoční dárky od místních doda-
vatelů – medovinu, med, háčkované hračky, minerální 
kameny, šperky, růžence, náhrdelníky či zajímavé publikace.  

V nabídce máme také plátěné tašky s motivem keltské opu-
kové hlavy, do kterých je možné dárky pro vaše blízké zaba-
lit. K dispozici je naše muzejní kavárna nabízející různé 
druhy kávy, kterou si tu můžete vychutnat nebo si ji odnést. 

Otevírací doba 
Muzeum bude ve dnech 24., 25. a 31. 12. a 1. 1. 2022 

uzavřeno. V ostatní dny se na vás těšíme v rámci naší běžné 
otevírací doby – úterý až pátek od 8 do 16 hodin a v sobotu 
od 9 do 17 hodin. V pondělí a v neděli je zavírací den. 

Přejeme vám i vašim blízkým klidné a pohodové Vánoce 
strávené s lidmi, které máte rádi. Do nového roku si vzájemně 
popřejme hlavně pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti 
v životě.  

Sledujte, prosím, i nadále webové či facebookové stránky 
muzea, případně naše informace umístěné ve vitrínách 
na náměstí a u muzea, kde budeme informovat o změnách 
programu v případě zhoršení epidemiologické situace. 

Barbora Honzíková, Eliška Horáková, Lenka Šmídová

Pozvánka do muzea
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Uskuteční se v neděli 12. prosince od 17 hodin v kostele 
Narození Panny Marie v Novém Strašecí.  

V průběhu večera vystoupí ženský pěvecký sbor Musica 
NoStra, který vznikl v Novém Strašecí v roce 2018. Jeho 
sbormistryní a zakladatelkou je Eliška Horáková.  
Sbor je amatérský a zpívá pro radost samotných zpěvaček 
i posluchačů. Nabízí skladby různých žánrů a typů, od hudby 
vážné k lidovým písničkám, přes folk až ke spirituálům. 
V  minulosti sbor spolupracoval s kapelkou Lísteček nebo 
pěveckým sborem Rybky ze ZUŠ Nové Strašecí.  

 Na koncertě uslyšíte lidové písně v úpravách Antonína 
Tučapského, Zdeňka Lukáše a dalších. Dále zazní písně 
s „lidovým nádechem“ od Hany a Petra Ulrychových, nebo 
Jaroslava Hutky. Poté se můžete těšit na hudbu Adama 
Michny z Otradovic a písně z Mariánského zpívání a hraní.  

Na závěr koncertu zazní dva spirituály.  
Koncert duchovní hudby finančně podpořilo Město Nové 

Strašecí. 

Barbora Honzíková

Vánoční jarmark s výtvarnými dílnami 
Po roční pauze opět připravujeme Vánoční jarmark s výtvarnými dílnami pro děti.  
Akce se bude konat v Městské galerii Viktora Olivy v neděli 12. prosince od 10 do 16.30 hodin. Vstupné se neplatí. 
Platí se jen jednotlivé dílničky.  
Přijďte nasát vánoční atmosféru, vyzkoušet si různé techniky vyrábění nebo si nakoupit dárky pro své blízké. 
Těšíme se na vás.  
Pokud chcete nabídnout své výrobky nebo pořádat výtvarnou dílnu, přihlaste se na mail: rezkova@novestraseci.cz. 

Ivana Rezková

Zadejte nebo vložte text

Koncert duchovní hudby

mailto:rezkova@novestraseci.cz
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19. 1. 1832 Praha – 17. 3. 1875 Gries – Quirein (Itálie) 

V lednu uplyne 190 let od doby, kdy se v rodině známého 
učitele hudby a houslisty Erasma Lauba narodil malý Fer-
dinand.   

Dalo by se říct, že byl odmalička tím, čemu se říkalo 
„zázračné dítě“. Své první úspěchy a slávu získával po ka-
várnách a hostincích, kam chodíval už v šesti letech hrát 
s  otcem. V sedmi již v hostinci U Doušů dokázal zahrát 
Berliozovy Variace E-dur, dílo, na které si netroufali ani 

zkušení houslisté.  
Vystudoval Pražskou kon-
zervatoř a jeho absolvent-
skému koncertu ve Stavov-
ském divadle byli přítomni 
Hector Berlioz a Ferenc 
Liszt. Berlioz byl jeho hrou 
nadšen a Ferdinanda Lauba 
pozval do Paříže. 
 Koncertoval pak po celé 
Evropě. V  Göteborgu se 
roku 1860 setkal s Bedři-
chem Smetanou a  společně 
s ním uspořádal dva kon-
certy. Získal si takový vě-
hlas, že byl nazýván ‚králem 
houslí‘.  
Když po roce 1866 působil 

jako profesor na moskevské konzervatoři, spřátelil se s 
Petrem Iljičem Čajkovským, který ho označil za největšího 
houslistu tohoto století a věnoval mu svůj Třetí smyčcový 
kvartet č. 2 F-dur. Své působení v Moskvě musel Ferdinand 
Laub ze zdravotních důvodů roku 1874 ukončit a vleklá 
choroba jater jej přiměla k přerušení všech aktivit a k 
zahájení intenzivní léčby.  

Léčil se v Sedmihorkách a poté neúspěšně i v Karlových 
Varech. Nakonec odcestoval do italských lázní v Meranu. 
Zemřel však v průběhu cesty v italském Griesu.  

Se svojí ženou Annou Marešovou-Laubovou, mimochodem 
vynikající operní pěvkyní, vlastnili domek na Křivoklátě-

Amalíně. Sem se Ferdinand Laub rád uchyloval po každém 
ukončení náročné sezóny, aby v tichém prostředí načerpal 
nové síly k další umělecké činnosti.  

Nemoc ho finančně vyčerpala. Po jeho smrti se vdova měla 
co ohánět, aby uživila tři děti. Původní domek vrchnos-
tenské správy čp. 31 z roku 1715 na Křivoklátě však užívala 
Laubova rodina i po jeho smrti jako letní byt, a to až do roku 
1883. 

Ferdinand Laub byl pohřben na Olšanských hřbitovech. 
Později ale byly jeho ostatky exhumovány a v roce 1950 
pietně uloženy na Vyšehradském hřbitově po boku dalšího 
slavného virtuosa Františka Ondříčka. Vzhledem k Laubovu 
častému působení v zahraničí nebylo jeho umění doma 
doceněno. Přestože zůstal za každých okolností Čechem 
a  poctivým vlastencem, byl svým národem téměř zapo-
menut.  

První, kdo se ujal Laubovy památky, nebyli ani politikové, 
ani představitelé hudebního života, ale malíř Alois Kalvoda, 
který počátkem 20. století zakoupil křivoklátský domek, 
dodnes zvaný „Laubovna“. Ale o tom zas příště. 

František Frolík   

Ferdinand Laub - houslista a hudební skladatel

Ferdinand Laub

Detail pomníku F. Lauba v Seminářské 
zahradě v Praze

„Laubovna“ – stav před požárem v roce 1996
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Studenti dějepisného semináře spolu s dalšími spolužáky 
ze třetího a čtvrtého ročníku navštívili ve čtvrtek 21. října 
přednášku historika PhDr. Daniela Švece věnovanou našim 
letcům v RAF za druhé světové války.  

Pro gymnázium ji zorganizovala Městská knihovna v No-
vém Strašecí a k tomuto účelu i propůjčila své prostory.  

 Přednášející dokázal posluchače zaujmout živým a ne-
formálním výkladem, obohaceným o každodenní, často tra-
gické příběhy těchto hrdinů (František Peřina, František 
Fajtl a další), kteří pokládali své životy za vlast. I když vy-
stoupení zkomplikoval výpadek elektřiny a studenti přišli 
o obrazovou část, nemuseli ničeho litovat. Daniel Švec, sám 
oblečený v historické uniformě Královského letectva určené 
pro československé vojáky, představil pozoruhodnou 
výstavku dobových předmětů, včetně nejvyššího britského 
vyznamenání udělovaného cizincům.  

 Hodina a půl strávená mimo školní lavice dokázala 
studenty nadchnout a motivovat k dalšímu zájmu o toto mi-
mořádné, avšak stále málo doceňované téma.  

Bezprostřední ohlasy posluchačů  
Tématem bylo něco, o čem se často nemluví: Vojenští letci, 

kteří museli prožívat největší hrůzy lidské historie a bojovali za 
svobodný život. Právě tato přednáška mě motivovala přemýšlet 
o psychice těchto hrdinů a vcítit se do jejich údělu. Pan Švec je 
vynikající vypravěč. Dokázal propojit fakta s příběhy a doplnit 
je i vtipy. (AL) 

 O druhou světovou válku se moc nezajímám, takže jsem 
od  přednášky nic moc nečekala. Pan Švec mě svým výstupem 
mile překvapil. Byl energický a bylo vidět, že svou práci má rád. 
Po celou dobu si udržel moji pozornost. Téma se nám snažil 
poutavě přiblížit. Nejvíce mě zaujal romantický příběh 
Františka Peřiny a jeho manželky, která ho v době nuceného 
odloučení neopustila. Nezapomenu ani na  smutný závěr 
přednášky, kdy pan Švec vyprávěl o poválečných osudech našich 
hrdinů, k nimž se vlast zachovala vskutku macešsky. (EK)      

                  
Richard Spiegl

Gymnazisté vyslechli přednášku o československých letcích v RAF 

Gymnazisté na přednášce v knihovně                                                foto archiv školy

Více jak sto návštěvníků si udělalo ve čtvrtek 11. listopadu čas 
a zavítalo do gymnázia v rámci Dne otevřených dveří. Ředitele 
školy pana Richarda Spiegla jsme se zeptali, jak akce proběhla. 

Čím si vysvětlujete tak velký zájem? 
Dosažený počet návštěvníků není až tak výjimečný, ale 

jsem každopádně rád, že jsme přilákali k prohlídce řadu 
zodpovědných žáků a jejich rodičů. Vybrat si tu „správnou“ 
školu je rozhodnutí na celý život. Proto doporučujeme všem 
našim uchazečům, aby navštívili i jiné instituty a měli 
možnost jistého srovnání.  
To zní rozumně, ale současně i lehce sebevědomě…  

To si nemyslím. Každá škola je opravdu jiná, má svá spe-
cifika, vnitřní klima atd. Osobně jsem přesvědčen, že máme 
co nabídnout především díky profesorskému sboru. Nejen že 
se cele věnuje své profesi, ale odvádí i obrovskou práci navíc.        
Například?  

Zrovna tento týden jsou naši studenti v Řecku v rámci 
Erasmu+. Nebo probíhá sbírka pro Azylový dům Kladno, o. p. 
s. Aktuálně si jedna kolegyně domluvila přednáškový blok 
Dny geografie na Přírodovědecké fakultě, ve spolupráci 
s místní knihovnou proběhne přednáška ke Dni vězněných 
spisovatelů apod. Podobné akce vyžadují nejen nápad, ale 
navrch také nezbytnou administrativu.     

Jaký byl program vašich ‚otevřených dveří‘? 
Musím pochválit studenty, kteří nám velmi pomohli. Pro-

vázeli příchozí po učebnách a odpovídali na jejich otázky. 
Také dali návštěvníkům možnost nahlédnout do konkrétní 
výuky libovolných předmětů. Jako dárek na uvítanou bylo 
vystoupení hudebního klubu. 
Bude ještě možnost navštívit vaši školu v budoucnu 
a kolik studentů přijímáte do 1. ročníku?         

Bude, dne 14. prosince organizujeme ještě druhý Den 
otevřených dveří. Celkový počet přijímaných do prvního 
ročníku činí maximálně 60 uchazečů. Všechny zájemce 
o studium moc rádi přivítáme. 

Lída Faflíková 

Foto 04 
Studenti v Řecku 

První den otevřených dveří na gymnáziu se vydařil, 
druhý bude v prosinci
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Studenti prvního ročníku gymnázia si na vlastní kůži vy-
zkoušeli, zač byly placky v neolitu. Nemuseli sice čekat, až 
jim vzejde a uzraje obilí, ale vyrobit na zrnotěrce dostatek 
mouky na upečení několika placek je i tak stálo dost času 
a námahy.  

Ve středu 20. října absolvovali naši prváci zážitkový pro-
gram v archeoparku v Březně u Loun. Kromě již zmiňo-
vaných placek si pod střechou novodobé repliky neolitic-
kého domu vyzkoušeli výrobu vrtaného šperku z břidlice či 
provázku z lýčí, smysl pro rytmus pak osvědčili při sborovém 
bubnování, v nabídce byla i malba hlinkou na obličej.  

Součástí programu byla procházka s odborníkem. Jejím cí-
lem se stal nedaleký Písečný vrch, což je geologicky, archeo-
logicky i botanicky významná lokalita, která se zamlouvala 
už paleolitickým lovcům a sběračům, neboť odsud měli 
dobrý výhled do krajiny a využívali zdejší vydatné ložisko 
křemence, z něhož zhotovovali štípané nástroje.  

Je nanejvýš pravděpodobné, že místní lom je nejstarším 
známým pravěkým lomem v Evropě.    

Nadšení z exkurze studenti neskrývali:  
Moc jsem si to užila. Bylo to o dost lepší než se učit ve škole. 
Nejvíce nás bavilo vyrábění placek a sezení u ohně s bubno-
váním. Rádi bychom měli další takový výlet. (TS) 

Exkurze do archeoparku v Březně se mi líbila, neboť jsem 
mohla porovnat probírané učivo s názornými ukázkami 
tehdejšího života v pravěku. Dalším superlativem byla možnost 
si vlastnoručně vyrobit pečenou placku, kterou jsme si sami 
uhnětli a upekli, nebo vyvrtat a vybrousit výrobky z břidlice či 
uplést ozdoby z lýka. Jediným negativem bylo to, že jsem se 
nemohla zúčastnit procházky s archeologem, protože mi to 
zranění mé nohy neumožňovalo. Uvítala bych více takových 
akcí. (AM) 

Richard Spiegl

Na skok do pravěku 

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Lánský písmák zabodoval s epigramy
Ani v důchodu nezahálí lánský písmák 

a emeritní profesor novostrašeckého 
gymnázia PaedDr. Václav Vodvářka.  

Nedávno jako spoluautor pokřtil kni-
hu o Lánské oboře, každé ráno před 
snídaní sepíše fejeton a koncem října 
jako by jen tak mimochodem zabodoval 
v  prestižní celostátní literární soutěži 
epigramatiků, jejíž letošní ročník byl 
podpořen Syndikátem novinářů ČR. 

Soutěž se koná jednou za pět let, vždy 
u příležitosti kulatého či půlkulatého 
výročí Karla Havlíčka Borovského. 
Letos, kdy si připomínáme 200 let 
od narození tohoto zakladatele moder-

ního českého novinářství a satiry, se 
soutěže zúčastnilo 110 tvůrců z celé 
republiky. Jelikož bylo nemožné vyhlá-
sit zlatou, stříbrnou a bronzovou příč-
ku, rozhodli se organizátoři vydat ty 
nejlepší příspěvky tiskem. 
 Václav Vodvářka soutěž obeslal osmi 
epigramy, sedm z nich je otištěno ve 
výpravném sborníku EPIGRAM 2021.  

Blahopřejeme! 
A jako bonus přikládáme ochutnávku 

z novější epigramatické tvorby Václava 
Vodvářky. 

Richard Spiegl

Deviace 
Deviace jsou prý fuj. 
Některé se tolerují. 
Mnozí za volantem pijí, 
mnozí mobilují. 
Deviace v pravopise? 
Ty kvetou a bují. 

Kouzlo nechtěného 
Jaké mají významy 
televizní reklamy? 
Mně například přijde vhod 
odskočit si na záchod.

Výlet do Pražských Benátek
Na podzimní prázdniny připravil Dům dětí a mládeže Ra-

kovník výlet do tzv. Pražských Benátek. Jelo se vlakem.  
 V Praze si účastníci prohlédli nejdříve Staroměstské ná-
městí a stihli i orloj v celou hodinu. Po procházce po Karlově 
mostě šli do přilehlého muzea, kde se dozvěděli spoustu 
zajímavostí, jak se most stavěl apod.  

Nakonec asi hodinu pluli lodí po Vltavě a poslechli si infor-
mace o budovách a částech města, které míjeli. Každý dostal 
občerstvení v podobě čaje, limonády, sušenky a nanuku.  

Všem se výlet moc líbil. Byla jen škoda, že se ho zúčastnilo 
poměrně málo dětí. 

Jitka Samšuková Účastníci výletu                                                                            Foto Jitka Samšuková
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Ve dnech 2. a 3. září 2021 proběhly v SOU Nové Strašecí 
dvoudenní adaptační kurzy pro nově příchozí první ročníky.  

Účastníky kurzu byli žáci tříletých učňovských oborů Opra-
vář zemědělských strojů, Mechanik opravář motorových vo-
zidel (automechanik) a Zahradník.  

Důvodem kurzů bylo především seznámení nových spolu-
žáků a stmelení třídního kolektivu hned v úvodní fázi jejich 
studia. Škola požádala o realizaci nestátní neziskovou orga-
nizaci s názvem Magdaléna o. p. s., se kterou má velmi dobré 
zkušenosti díky různým preventivním programům, které se 
ve škole uskutečnily v minulých letech. 

Dvoudenní akce se konala mimo třídu, aby se žáci a učitelé 
poznali i v jiných sociálních kontextech, než je vyučování. 
Díky prostorám školy, které jsou dostatečně rozlehlé a upra-
vené, mohly proběhnout všechny tři kurzy zároveň. 

Na místo přijelo několik zkušených akreditovaných lek-
torek a lektorů, kteří připravili program pro nově vzniklé 
třídní kolektivy a snažili se o vytvoření pozitivních vztahů 
prostřednictvím různých psychosociálních her a stmelo-
vacích aktivit.  

K tomu bylo zapotřebí poznání jednotlivých žáků z hle-
diska jejich rodinného zázemí, volnočasových aktivit a plánů 
do budoucna. 

Většina činností byla zaměřena tak, aby spolu žáci spíše 
spolupracovali, než aby mezi sebou soutěžili. V rámci 
komunikačních aktivit se diskutovalo o tom, jak by měl 
vypadat dobrý třídní kolektiv a výstupem byl společně 
vytvořený "Žebříček hodnot". 

Třídní učitelé sehráli roli pozorovatelů a jejich přítomnost 
byla klíčová, jelikož právě oni jsou prvkem, jejichž úkolem je 
stmelování třídního kolektivu po celé studium. 

Během tohoto dvoudenního kurzu se mezi žáky procesy 
poznávání urychlily pomocí hravé a zábavné formy. Cílem 
bylo dosažení vzájemné spolupráce, odhalení schopností 
každého jedince, kladných stránek žáků a vytváření principů 
nově vzniklého kolektivu.  

Atmosféra se nesla ve velmi příjemném duchu a většina 
žáků překvapila svým aktivním přístupem k různým činno-
stem. 

Všichni naši pedagogičtí pracovníci se snaží o to, aby žáci 
navštěvovali školu rádi, cítili se v bezpečí, budovali mezi 
sebou přátelské vztahy, vzájemně si pomáhali, respektovali 
ostatní, tolerovali odlišnosti a mohli se na sebe spolehnout.  

Právě takové příznivé klima má vliv na motivaci a pracovní 
spokojenost nejen žáků, ale také učitelů a ve společnosti je 
jedním z nejdůležitějších kritérií spokojenosti v lidském 
životě. 

Mgr. Karolína Hůlová

Adaptační kurzy pro první ročníky SOU

Adaptační kurz v areálu SOU                                                Foto Karolína Hůlová

Přijďte se do Středního odborného učiliště  
podívat i v sobotu! 
Vážení rodiče a budoucí středoškoláci,  
pokud jste se ještě nerozhodli, na které střední škole budete příští rok studovat, pak vám nabízíme 
možnost přihlásit se ke studiu ve Středním odborném učilišti v Novém Strašecí. Naše škola nabízí studium 
velice perspektivních tříletých učebních oborů a dvouleté nástavbové studium zakončené maturitní 
zkouškou.  
Více se dočtete na www.souzns.  

Pro získání dalších informací a k osobní návštěvě školy vás zveme 1. prosince 2021 (středa) v čase od 8:00 
do 17:00 a 15. ledna 2022 (sobota), v čase od 9.00 do 13.00 hodin  
na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.  

Zástupci školy se vám budou osobně věnovat a zodpoví případné dotazy.  
Pokud se vám nehodí uvedené dny, můžete si domluvit jiný termín na tel. 313 285 811.  
                                                                                                                                                                Ing. Ivana Veselá
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Po dlouhé pauze zaviněné covidovou pandemií se začátkem 
školního roku rozběhly sportovní aktivity na SOU v plné šíři. 
Škola tradičně hradí žákům, kteří mají zájem, vstupy do po-
silovny BIOS, která je i přes rekonstrukci povrchu haly v pro-
vozu.  
Činnost znovu zahájilo zdejší žákovské družstvo ledního 

hokeje. Tréninky mají na ledě HC Rakovník pravidelně 
jedenkrát za 14 dní. Několik fandů kondičního plavání má 
v  rámci kroužku hrazeny vstupy do plaveckého bazénu 
na Kladně.  

Studenti maturitní třídy nástavbového studia 2P si opět 
vyzkoušeli fyzické testy zdatnosti, které vykonávají uchazeči 
o přijetí k Policii ČR. Tato akce byla na naší škole pořádána 
ve spolupráci se Středočeskou policií již čtvrtým rokem. 
Příslušníci Policie ČR chválili nejenom vynikající výkony 
jednotlivců, ale i nadstandardní úroveň tělesné přípravy 
na  SOU. Tato akce má navíc ze strany policie charitativní 
charakter v podobě podpory handicapovaných osob. Zmínit 
zde musíme i úspěchy některých žáků, kteří vynikají 
ve  svých sportech na celorepublikové úrovni jako např. re-
prezentant ČR v boxu Jakub Kořán nebo David Ditrich – hráč 
Bohemians Praha 1905 v kopané. 
Školním podzimním sportovním úspěchům zatím vévodí 

vystoupení mužstva SOU v sálové kopané v rámci 1. kola 
Středoškolské futsalové ligy.  

Po nešťastné porážce od OA Slaný 2:3 vyhráli hráči SOU 
nad ISŠ Rakovník vysoko 9:3 a po suverénním výkonu 
a  přesvědčivé výhře se SOŠ a SOU Kladno 4:2 si zajistili 
postup do dalšího kola soutěže. 

Mgr. Milan Hamouz 

Podzimní sportovní úspěchy v SOU 

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Mužstvo sálové kopané                                                                       Foto M. Hamouz

Vánoční dekorace ze SOU 

Budoucí zahradnice při výrobě vazeb                                               Foto archiv SOU

Blížící se vánoční svátky již tradičně připo-
mínají adventní trhy na Komenského náměstí.  
I letos jste si mohli nakoupit adventní věnce 
a  jinou vánoční dekoraci, kterou vyrobily 
žákyně oboru Zahradník v SOU Nové Strašecí. 
Stánek byl připraven v den slavnostního roz-
svícení vánočního stromku dne 26. listopadu a 
vy jste si v něm mohli nakoupit po celou dobu 
konání trhů.  
Žáci a žákyně zmíněného oboru pomohli měs-
tu také s vánoční výzdobou náměstí a přileh-
lých prostor. 

Ing. Ivana Veselá 
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SOU Nové Strašecí využilo dotační výzvu MŠMT „Spolu po 
COVIDu“ a podalo žádost o poskytnutí dotace na realizaci 
třídenních pobytových programů pro žáky a pedagogické 
pracovníky. Účelem poskytnuté dotace byla podpora 
znovunavázaní sociálních vazeb a pozitivního třídního 
klimatu.  

Ve dnech 22. až 24. září 2021 se žáci druhých ročníků 
učebních oborů Opravář zemědělských strojů a Mechanik 
opravář motorových vozidel (automechanik) společně vydali 
do krásného rekreačního střediska Machův mlýn, kde měli 
v rámci dotačního programu zajištěné ubytování v chatkách 
a stravu s plnou penzí, včetně svačin a pitného režimu. 

Kromě předem připraveného programu měli žáci během 
celého pobytu k dispozici sportovní hřiště a někteří otužilci 
si mohli vyzkoušet i bazén. 

Den první 
Nesl se v duchu sportovních a tvořivých aktivit, během 

kterých mohli žáci rozvíjet svoji kreativitu v podobě 
zhotovení třídních vlajek a hmyzích domků. Večerní 
program probíhal ve společenské místnosti, která nabízela 
prostor pro hraní různých společenských her, včetně 
kulečníku a zároveň sloužila jako místo pro sdílení 
společných zážitků.  

Den druhý 
Sobotní dopolední program byl věnován sportovním 
činnostem a psychosociálním aktivitám. Jednotlivé třídy 
soutěžily mezi sebou ve sportovních disciplínách, které byly 
vystřídány odpočinkovou činností, během níž měli žáci 
za úkol vytvořit společný výrobek, tj. třídní ročenku, která 
jim může sloužit jako společná vzpomínka na jejich školní 
léta.  

Odpoledne se žáci společně vydali na dobrodružnou 
výpravu na starobylý hrad Krakovec, kde je čekal vědomostní 
kvíz, který měla každá třída společnými silami vyřešit.  

Zajímavým adrenalinovým zážitkem byl pro některé žáky 
vstup do krásně zařízeného lanového centra, ve kterém si 
otestovali svoje dovednosti a odvahu pod vedením 
zkušeného lektora. Jiní si užili jízdu na terénní koloběžce 
lesními a polními cestičkami, které je dovedly až k řece. 
Součástí této dobrodružné trasy bylo několik brodů, díky 
kterým se stala jízda pro mnohé z nich nezapomenutelným 
zážitkem. 

Odměnou celého dne byl večerní táborák, který žáci 
společnými silami za pomoci mistrů připravili a u kterého se 
všichni skvěle bavili.  

Den třetí 
Poslední den byl zakončen zábavnými aktivitami, při 

kterých třídy plnily netradiční a originální úkoly. I  přes 
nepříznivé počasí se aktivně zapojili do všech těchto dis-
ciplín a velmi si je užili. 

Závěrem 
Na úplném konci výletu proběhlo závěrečné zhodnocení 

kurzu. Nejen žáci, ale i učitelé a mistři odjížděli domů 
ve  velmi dobré náladě, a to díky třem skvěle stráveným 
dnům v přírodě. 

Po návratu do školních lavic proběhlo společné povídání 
o různých zážitcích a ze strany žáků byl patrný velký zájem 
o další podobnou akci.  

Jsme moc rádi, že se tato akce mohla uskutečnit, neboť 
splnila svůj účel a budeme se snažit na ni v dalších letech 
navázat a opět si ji zopakovat.  

Mgr. Karolína Hůlová 

Spolu po Covidu

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Výroba lesních domečků                                                                                                                                                                                                               Foto Karolína Hůlová 
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Průběh vzdělávacího programu 
Konec kalendářního roku bývá ve zna-

mení bilancování a vzpomínání.  
Proto bych rád využil poskytnutý 

prostor v posledním vydání měsíčníku, 
abych seznámil jeho čtenáře s průběhem 
vzdělávacího programu Příběhy našich 
sousedů, jenž byl úspěšně ukončen během 
podzimních měsíců. 
 Tento projekt organizace Post Bellum, 
do nějž se v České republice dosud za-
pojilo sedm a půl tisíce žáků osmých 
a  devátých tříd a studentů z nižších 
stupňů víceletých gymnázií, byl v No-
vém Strašecí a nedalekém Rakovníku 
zahájen již loni. Jeho smyslem je zpro-
středkovat dětem a dospívajícím výuku 
moderních dějin jiným způsobem, než 
bývá během výkladu obvyklé, tedy 
poznat kromě velkých a známých 
událostí, politických zvratů a vojen-
ských střetů také životy běžných lidí. 
To vše formou rozhovorů s vybranými 
pamětníky, jejichž osudy jsou poté 
zpracovány do podoby krátké rozhla-
sové reportáže. Na závěr jsou životní 
příběhy narátorů a další výstupy pre-
zentovány před odbornou porotou 
a veřejností.     

Slavnostní zakončení Příběhů se 
uskutečnilo ve čtvrtek 23. září 2021 
v  přednáškovém sále rakovnického 
okresního archivu.  

A jaké byly výsledky projektu?  
Předem je nutno připomenout, byť to 

není překvapivé, že epidemická situace 
a omezení pochopitelně zasáhly všech-
ny zúčastněné. Nahrávání pamětníků 
probíhalo online, což samozřejmě sni-
žovalo bezprostřednost celého procesu. 

Obě strany se s tímto problémem 
nicméně zdárně vypořádaly.  

Tým z Rakovníka 
Mezi účastníky bychom nalezli děti z 

1. ZŠ Rakovník pod vedením Evy Jano-
tové. Ty vyzpovídaly známou rakovnic-
kou učitelku Milenu Fridrichovou, jež 
jim vyprávěla například o těžkostech 
při výuce moderních dějin v době 
normalizace nebo o průběhu sametové 
revoluce. Tým z 2. ZŠ Rakovník vedený 
Petrou Kubíkovou si vyslechl životní 
příběh dlouholetého bytového správce 
pana Josefa Hornofa, který se narodil a 
celou dospělost prožil na rakovnické 
Krétě. Vzpomínal na poválečné chudé 
dětství, neplechy ve škole, výlet na 
mopedech až do Karlových Varů či 
vlastní svatbu během srpna 1968.  

Novostrašecký tým se potýkal s nej-
většími těžkostmi  

Vedení týmu se musel nakonec uj-
mout sám koordinátor projektu. Pů-
vodní pamětník s dětmi však nemohl 
ze  zdravotních důvodů mluvit, a tak 
byla na poslední chvíli požádána o svě-
dectví koordinátorova babička Milo-
slava Kumberová. 
 Vyprávěla o rodinných kořenech sa-
hajících na Podkarpatskou Rus, o těž-
kém životě v pohraničí po druhé svě-
tové válce a o násilné kolektivizaci 
v zemědělství v 50. letech. 

Vítězi se stali všichni 
Odborná porota nakonec rozhodla, že 

nejlepšími řešiteli se stali členové z tý-
mu 1. základní školy, kteří měli ze své-
ho úspěchu patřičnou radost. Nutno 

dodat, že výsledky dalších účastníků 
vyjádřené bodovým hodnocením byly 
jen o málo nižší. A tak se vítězi stali 
všichni, všichni ti, kteří se poprali s ne-
příznivými okolnostmi a vytrvali až do 
konce. Těm všem je třeba poděkovat. 

Díky na závěr 
Dále je na místě poděkovat oběma pe-

dagožkám, bez jejichž přístupu a neu-
stále podpory by plánovaný projekt 
během pandemie nemohl uskutečnit. Je 
obdivuhodné, že obě dámy dokázaly i 
přes veškeré komplikace s distanční 
výukou neustále motivovat své svěřen-
ce a dovézt je ke zdárnému cíli. Podě-
kování patří taktéž všem pamětníkům 
za vyprávění jejich životních osudů. Ty 
nebyly vždy jednoduché, oni však 
mnohdy dokázali vzpomínat bez zby-
tečného patosu, s nadhledem a humo-
rem. 

Na závěr děkuji městům Rakovník a 
Nové Strašecí, jejichž představitelé nás 
podpořili nejen finančním příspěvkem, 
ale také věcnými cenami a upomín-
kovými předměty. Zmíněné samosprá-
vy byly vždy pružné během oboustran-
né komunikace, zároveň měly pocho-
pení pro značné prodloužení projektu. 
V neposlední řadě patří velký dík 
pěveckému doprovodu, který byl zajiš-
těn hudebním tělesem Musica Nostra 
z našeho města a samozřejmě pracov-
níkům okresního archivu – jmenovitě 
paní Renatě Mayerové – kteří bezplat-
ně zajistili prostory v archivní budově 
pro slavnostní ukončení Příběhů našich 
sousedů.      

     Za Post Bellum Jiří Verner

Příběhy našich sousedů v Novém Strašecí a Rakovníku

Snímek ze závěrečné akce                                                                                                                                                                                                             Foto Barbora Břízová
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Ve čtvrtek 4. listopadu se naše třída už podruhé sešla 
na  hodině fyziky s žáky 1. A, kde si prvňáci vyzkoušeli hned 
několik fyzikálních pokusů.  
Každý z nás deváťáků dostal na starost jednoho prvňáka 
a pustili jsme se do práce. Byli jsme poměrně překvapeni, jak to 
prvňákům šlo. Byly mezi nimi i děti, které nás velmi překvapily 
svými poznatky, které byly skoro lepší než ty naše. Samozřejmě 
se některé z nich také styděly, ale to je brzy přešlo. 

I prvňáci byli z této hodiny velmi nadšení a byli zvědaví, jak 
pokus dopadne. Kromě svého pokusu sledovali i spolužáky, kteří 
byli v pokusech rychlejší než oni samotní. 

Tato hodina nás, stejně jako ta předchozí, bavila a určitě 
bychom si to s nimi chtěli ještě alespoň jednou zopakovat. 

Vojta Habeš 9. B

Dne 21. října jela třída 2. D s paní učitelkou Alenou 
Vackovou na výlet do naučného střediska Křivoklát. 
Ředitelka střediska paní Táňa Frýbertová jim zde povídala 
spoustu zajímavostí o přírodě, lese, zvířatech a všechny 
dotazy dětí s úsměvem a vlídností zodpověděla.  

Pak se děti vydaly do Naučného centra v křivoklátských 
lesích, kde se vyřádily na herních prvcích a ani se jim 
nechtělo domů. 

Jitka Samšuková

Kroužek pod vedením paní Ivany Rezkové vyrábí na svých 
schůzkách stále nějaké zajímavosti. Například na jedné říjnové 
schůzce venku děti na připravené papírové hlavy zvířat navlé-
kaly listí. Vznikly velice originální výtvory. 

Jitka Samšuková 

Výlet na Křivoklát

Fyzikální pokusy pro prvňáky

Vojta se svým prvňákem                                                                               Foto T. Jun

Děti měly hromadu dotazů                                                        Foto Jitka Samšuková

Dovedné ruce

Dovedné ruce venku                                                                        Foto J. Samšuková

Připravujeme 
Neděle 12. prosince Adventní stezka – od 13 do 16 hodin v okolí Komenského náměstí  

Pololetní prázdniny  
4. února 2022 Výlet do Prahy Muzeum Policie sraz před ZŠ v 9 hodin, návrat kolem 16 hodin, cena 200 Kč  

Jitka Samšuková
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HISTORIE

 V naší náhrobkové sérii by se jistě měl objevit pomník Vá-
clava Molka, poněkud záhadně umístěný na hřbitově v Ryn-
holci. Uvedené příjmení mají snad všichni novostrašečtí obča-
né spojené se stavbou staré školní budovy na náměstí, a tedy 
také se stavitelským řemeslem. Molkův náhrobek je opotřebo-
vaný, vytesaný nápis není zcela čitelný a navíc je kolem něj 
navrtáno šest otvorů. Hrob, který označuje, je poničený a zdá 
se, že se nachází ve stavu před likvidací nebo alespoň zásadní 
renovací. Hrozí tedy, že Molkův náhrobní kámen brzy zanik-
ne.  

 Na první pohled je zřejmé, že umístění Molkova náhrobku 
na rynholeckém hřbitově není původní. Zmíněné otvory na-
povídají, že vytesaný nápis byl překryt novější deskou, 
označující nejspíše zcela jiný hrob a jiného nebožtíka. Celý 
původní pomník je složen ze tří kamenů, oproti ostatním 
částem současného hrobu podstatně světlejší barvy. Tvoří jej 
podstavec, ústřední kámen s nápisem a vysoký náhrobek, kde 
jsou stopy po dvou oválných obrázcích a latinském jetelovém 
kříži. Zda spodní a horní část původně patřila k ústřednímu 
kameni s nápisem, by musel posoudit odborník. Vytesaný ná-
pis lze ještě dnes z valné většiny přečíst: „Zde v Pánu odpočívá 
VÁCLAV MOLEK, stavitel a měšťan NOVO STRAŠECKÝ, * 27. 9. 
1813 + 2x/xx 1898. Dej mu Bůh lehké odpočinutí“ (místa označe-
ná indexem x jsou dnes již setřená a nečitelná).    

Václav Molek  
 Co víme o Václavu Molkovi? Podle příslušné matriky se na-

rodil ve Slaném v domě číslo popisné 286 dne 25. října 1813. 
Datum narození uvedené na náhrobku je tedy nepřesné. Jeho 
otec Martin Molek byl slánským obyvatelem a matka Marie, 
rozená Dvořáková, pocházela z nedaleké Libovice. Václav Mo-
lek se ve Slaném ještě oženil. Dne 24. září 1833 si vzal 
za  manželku Marii, dceru slánského soudního sluhy Jana 
Lokaje. To Václavovi bylo dvacet let, nevěsta byla o dva roky 
starší. Ženich bydlel v domě čp. 242 a jako zaměstnání má už 
tehdy uvedeno zednický tovaryš. Zaujmout může ještě Vá-
clavův bratr Dominik, který je také uváděn jako zedník ve Sla-
ném.  

 Do Nového Strašecí se rodina Václava Molka přestěhovala 
někdy mezi lety 1838–1840, před narozením syna Vojtěcha, 
nejspíše však krátce po úmrtí Václavova otce Martina. Ten 
zemřel 3. května 1840 v požehnaném věku 94 let ve Slaném, 
v uvedeném domě čp. 242, kde žil se svou rodinou i Václav, 

a to až do svého odchodu do Strašecí. První děti manželů Mol-
kových tak spatřily světlo světa ještě ve Slaném: roku 1833 
Vilém, roku 1835 Terezie, roku 1836 František a 22. prosince 
1838 Marie. Dne 1. prosince 1840 přišel na svět již v Novém 
Strašecí syn Vojtěch, v domě čp. 186 na náměstí, kde Molkové 
pak dlouhou dobu žili. Narodilo se jim tam ještě osm dalších 
dětí – poslední byla Julie (16. února 1854). Celkem se Marii 
a Václavu Molkovým narodilo dvanáct potomků, z toho osm 
chlapců.  

 Všechny zjištěné informace vcelku potvrzují nejstarší do-
chované sčítací operáty města N. Strašecí z roku 1869, kdy ro-
dina stále bydlela v tomtéž domě. Václav Molek je sice uveden 
s chybným rokem narození (1812), nicméně zapsán je už jako 
zednický mistr. S obdobnou chybou se na operátech ocitla 
i manželka Marie (1813). S rodiči žilo v domě pět potomků, 
včetně nejstaršího syna Viléma. Vojtěch, kterého si budeme 
všímat níže, již s rodiči nepobýval. K rodinnému řemeslu se 
vedle Vojtěcha dostal ještě Josef, vedený v roce 1869 jako 
zednický tovaryš.  

 K působení Václava Molka v Novém Strašecí zas tak mnoho 
zpráv nemáme, přesto se vyskytne leccos zajímavého. Jako 
zednický mistr se stal váženým občanem. Jistě rozvinul svou 
živnost a zaměstnával dělníky. Jeho profesní aktivity lze 
zjišťovat z dochované stavební dokumentace jednotlivých 
domů, kde se Molkovo jméno vyskytuje na technických 
projektech. Jedná se však o mravenčí badatelskou práci a s 
Molkovými signaturami jsme se setkávali spíše náhodně, a to 
jak v Novém Strašecí, tak v širším okolí. Pátrání komplikuje 
v tomto ohledu skutečnost, že stavební řemeslo úspěšně roz-
víjel i Václavův syn Vojtěch, a teprve další výzkum by musel 
bezpečněji zjistit, do jaké míry otec a syn na jednotlivých 
zakázkách spolupracovali.   

 Vážnost Václavova postavení ve městě se projevila i jeho 
účastí v zastupitelstvu obce, kde zasedal za starostování Fran-
tiška Kurzveila staršího. Ten město vedl v letech 1866–1870. 
Historik František Vacek sice utrousil větu, že „z tehdejší 
činnosti městského úřadu je jen nemnoho pamětihodného“, něco 
přesto máme, a to doslova unikátního. Zastupitelstvo se ně-
kdy před rokem 1870 nechalo zvěčnit na fotografii. Jde o je-
den z prvních snímků novostrašeckých občanů, samozřejmě 
elity, která vedla obec. Na obrázku najdeme muže ve středním 

Náhrobek Václava Molka 

Václav Molek (muž postavený na výřezu fotografie nejvýše)

Podpis Václava Molka z roku 1865
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věku označeného jako Molek. Vzhledem k uvedeným 
informacím se jistě jedná o Václava, jenž byl tehdy padesát-
níkem. Můžeme tak pohlédnout do jeho tváře.  

Vojtěch Molek    
 Tento nejznámější Václavův syn bude navždy spojen s vý-

stavbou staré školní budovy na náměstí. Jednalo se o zod-
povědný a náročný úkol, který musela realizovat zkušená 
firma, jejíž rozvoj řadíme především do sedmdesátých až 
devadesátých let.  

 Jak jsme uvedli, Vojtěch se narodil manželům Václavovi 
a Marii Molkovým dne 1. prosince 1840 v Novém Strašecí, 
v domě číslo popisné 186 na náměstí. V horkém létě 1866, kdy 
se stupňovala panika z prusko-rakouské války, se Vojtěch 
oženil s Marií Brejchovou z Pecínova, dcerou mlynáře z Pod-
horního mlýna Hynka Brejchy. Nevíme ovšem, kde se svatba 
konala, v novostrašeckých matrikách jsme ji nenašli. Z po-
tomků Vojtěcha a Marie známe pouze syna Aloise, budoucího 
lékaře, narozeného v Novém Strašecí dne 1. prosince 1867. To 
už rodina bydlela v domku čp. 358, o němž se ještě zmíníme 
níže, a novopečený otec Vojtěch Molek je tu označen jako 
„mistr zednický“. Další děti sledované rodiny v místních ma-
trikách zapsány nejsou. 

 V té době se Molkova firma vcelku úspěšně prosazovala, 
ovšem jaký podíl na tom měl ještě otec Václav a jaký už syn 
Vojtěch, nevíme. V roce 1872 dokončil ve Strašecí Molkův 
podnik parní mlýn s pilou. Průmyslový objekt obdržel číslo 
popisné 380 a stál v Okružní ulici na místě budoucího Hospo-
dářského družstva. Muselo se jednat o nemalou investici 
a vedle cihelny nebo právě budované škrobárny šlo o přední 
průmyslový podnik ve městě. Je možné, že výstavba a provoz 
mlýna souvisí s blízkým příbuzenstvím Molků s mlynářskou 
rodinou Brejchů nebo s povoláním Vojtěchova staršího bratra 
Františka. Ten je uváděn jako „obchodník v mlýnských výrob-
cích“ a bydlel, stejně jako Vojtěchova rodina, v domě čp. 358 
v  Jungmannově ulici, v těsném sousedství parního mlýna. 
Na dnes překvapivě nenápadný domek navazovaly další stav-
by a v jeho zadní části se původně rozkládal větší dvůr, propo-
jený s velkým hospodářským areálem.  

 V letech 1874–1876 stavěla Molkova firma novorománský 
kostel v Hudlicích, projektovaný křivoklátským fürstenber-
ským stavebním ředitelem Antonínem Jirušem. V roce 1878 
projektoval V. Molek, podle signatury patrně Václav, slavnou 
hospodu Františka Sýkory v Křivoklátě, která se po mezivá-
lečné přestavbě nachází na svém místě dodnes. Jestli tyto 

aktivity znamenaly bližší vztah rodiny Molků ke Křivoklátsku, 
můžeme posoudit jen stěží.  

  Úspěšný stavitel Vojtěch Molek šel ve stopách svého otce 
i co se týče angažování ve vedení města. Zde to dotáhl o něco 
dále – v letech 1887 až 1890 vykonával funkci starosty. Vět-
šinu Molkova starostenského období provázely školní záleži-
tosti. Tehdy se rozběhly diskuze jak o nové školní budově, tak 
o samotné organizaci místní školy. Začalo se totiž uvažovat 
o  rozdělení obecné školy na chlapeckou a dívčí a o zřízení 
školy měšťanské. Na tyto změny si ale muselo město ještě 
deset let počkat. V polovině devadesátých let, již ne jako sta-
rosta, pak Vojtěch Molek získal zakázku na výstavbu nové 
školní budovy na náměstí.  

 Stavba školy byla dokončena v roce 1897. Roku 1898 zemřel 
otec Václav a už v září 1899 jej na věčnost následoval syn 
Vojtěch. Fenomén rodiny Molků byl ve městě devadesátých 
let asi dost silný, o čemž svědčí i skutečnost, že roku 1895 
navrhla příslušná komise, aby po Vojtěchu Molkovi byla poj-
menována jedna z nových ulic, která bezprostředně sousedila 
s parním mlýnem a nese Molkovo jméno dodnes. Jde také 
nejspíše o prvního místního občana, po němž bylo ve městě 
veřejné prostranství označeno.   

  

Hroby rodiny Molků  
V roce 1899 spočinul Vojtěch Molek na strašeckém hřbitově 

u sv. Isidora, podobně jako jeho otec Václav. Od roku 1913 
však začali být nebožtíci pochováváni na hřbitově současném. 
Zároveň byl založen nový hřbitov v Rynholci a na Rudě – 
dosud pozůstalí z těchto obcí docházeli za svými zesnulými 
předky do Nového Strašecí.   

S těmito změnami se muselo vyřešit, do jaké doby bude starý 
hřbitov u svatého Isidora definitivně zlikvidován. Město dalo 
termín ke dni 1. července 1923. Občané si měli odklidit ná-
hrobky a vyřídit přenesení ostatků na nový hřbitov. Které ná-
hrobky zbyly, měly být prodány. Hřbitov se rušil na náklad 
všech tří uvedených obcí. A zde nacházíme důvod, proč se ná-
hrobek Václava Molka ocitl na rynholeckém hřbitově. V roce 
1918 totiž požádal Vojtěchův syn MUDr. Alois Molek město 
o  exhumaci otcových ostatků, které měly být přeneseny 
na  hřbitov u sv. Markéty v Břevnově. Stalo se tak 2. dubna 
uvedeného roku, jak se můžeme dočíst v břevnovské matrice.  

Zřejmě tak byl zlikvidován rodinný hrob a zbylý náhrobek 
snad prodán, snad darován do Rynholce. Nevíme, že by byly 
do Břevnova přeneseny i ostatky Aloisova děda Václava. 
V  současné evidenční databázi břevnovského hřbitova hrob 
rodiny Molků nenajdeme.   

Jan Černý

Areál někdejšího parního mlýna

Nápis na náhrobním kameni Václava Molka
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Nastává adventní čas a blíží se nejkrásnější svátky v roce. Než 
se začtete do následujících řádků, zapalte si voňavého františka 
nebo svíčku a vnímejte tento požehnaný čas i mezi řádky… 
Slovo advent pochází z latinského slova adventus, které zname-
ná příchod. Je začátkem církevního roku a přípravou na Vánoce, 
tedy oslavu Narození Páně.  

Měl by to být čas, kdy čekáme…, přejeme vše dobré sobě i dru-
hým, odpouštíme a bilancujeme. Advent je dobou zklidnění, zti-
šení a rozjímání. Tak jako se příroda uložila ke spánku, i my 
bychom měli zpomalit.  

V zimě je pro nás léčivá dlouhá tma, ticho i jednotvárná a ne-
barevná zimní krajina. Jsou to dary zimy, aby si odpočinuly na-
še smysly a mohlo dojít k regeneraci nervové soustavy.  

Jen na nás je, abychom si to umožnili. Trávíme více času do-
ma. Můžeme si společně s dětmi, partnerem nebo i sami naplá-
novat, jak advent a Vánoce prožijeme.  

Právě tady se rodí ty nejdůležitější rodinné tradice, které pak 
naše děti předávají další generaci. Rituály, které tmelí rodinu. 
 

Nejznámějším symbolem tohoto období je věnec se čtyřmi 
svíčkami, které se postupně zapalují každou adventní neděli 
až do Vánoc a slouží jako symbolický odpočet před Štědrým 
dnem. U nás doma kromě této tradice děláme ještě jeden 
věnec, který sníme.  

Já ho peču místo vánočky. Je plný mandlí, rozinek a bru-
sinek. Nikdy ještě nevydržel déle jak tři dny. Jakmile se ka-
marádi dozvědí, že tuto dobrotu máme, chystají se na náv-
štěvu… 

Vánoční věnec 
1 kg polohrubé špaldové mouky od firmy ProBio 
špetka soli 
80 g droždí 
100 g třtinového cukru 
1 vanilkový cukr 
250 ml mléka 
250 g másla + 100 g másla na potření 
100 g rozinek nesířených, namočených do rumu (asi 2 lžíce, nej-
méně na hodinu) 
100 g brusinek 
100 g slupek zbavených mandlí, posekaných 
150 g kandované citronové kůry od firmy Rapunzel (není che-
micky ošetřena) 
1 lžíce rumu 

V kastrolku ohřejeme mléko. Do mléka vsypeme oba druhy 
cukru, zamícháme a rozdrobíme droždí. Necháme vzejít kvá-
sek. V jiném kastrolku rozpustíme máslo (pozor, aby nebylo 
horké). Mouku prosejeme přes síto do hluboké mísy a vy-
tlačíme důlek. Po straně, aby se nedostala ke droždí, přijde 
špetka soli. Pomalu vlijeme kvásek, zamícháme a po lžících 
přidáváme máslo. Pořádně propracujeme těsto, až se nechy-
tá vařečky. Na závěr přidáme lžíci rumu.  
Přikryjeme utěrkou a necháme vykynout asi 1–1,5 h. Na válu 

zapracujeme do těsta rozinky, brusinky, mandle a citronovou 
kůru. Uhněteme šišku, kterou zatočíme a přeneseme na pe-
čícím papírem vyložený plech. 
 Doprostřed postavíme hrneček s vodou, který zabrání pří-
lišnému rozpínání těsta. Ze stejného důvodu omotáme ustři-
ženým proužkem pečícího papíru zevní obvod věnce. 
 Necháme asi 15 min odpočinout. Můj věnec obsahuje ještě 
tajnou ingredienci, kterou jsem odkoukala od babičky. Než 
ho vložím do trouby, požehnám ho.  

Mezitím předehřejeme troubu na 180 °C a pečeme asi 40–
60 min dozlatova. Ještě teplý potřeme rozpuštěným máslem 
a ozdobíme mašlí.  

Kouzlo pohlednic  
K našim rodinným rituálům patří také posílání pohlednic. 

I  jen vybírání pohledu pro danou osobu je zážitek. Vloni 
prvně jsem si toto nadepisování a podepisování užila 
s  vnoučkem. Bral to velmi zodpovědně, jak jen malé děti 
umí.  

V dnešní době moderních technologií není zas tak časté, 
abychom v poštovní schránce nacházeli dopisy nebo pohled-
nice. A to je škoda. Pohledy ráda dostávám i píšu. Není nad 
to vyndat ze schránky "čumkartu" a hádat, kdopak si na mě 
vzpomněl. Napadá mě slogan „Česko zpívá koledy, ale píše 
také pohledy". 

Potěšme své blízké. Myslím, že generaci našich babiček 
a dědečků dnes taková pozornost udělá velkou radost. 

Adventní rozjímání

Vánoční věnec                                            Foto Iva Pedálová
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Už jako dítě jsem milovala maminčin ‚vaječňák‘ 
Hned, jak jsem se vdala, o prvních Vánocích jsem jeho 

přípravě věnovala spoustu času. Hlavou mi běží vzpomínka 
na mé premiérové vaření před 35 lety ještě z vajec. Bylo 
s tím práce a pořád jsem trnula, aby se vejce nezkazila.  

Když jsem objevila následující jednoduchý recept, hotový 
raz dva, bylo vyhráno. Od té doby dělám už jen ten. 
 Postupně jsem živočišné mléko nahradila mandlovým, ale 
použít lze i z kešu. Jeden rok jsem vyzkoušela kokosové mlé-
ko. Bohužel při slavnostním nalití z láhve nic neteklo, likér 
ztuhl a musela jsem si pomoct zahřátím láhve v teplé vodě.  

Děti na to s úsměvem dodnes vzpomínají.  

Vánoční koňak 
100 g mandlí 
800 ml vody 
4 polévkové lžíce rýžového sirupu (kdo sladí více, přidá 2 lžíce) 
vnitřek vanilkového lusku 
1 vanilkový puding 
rum, vodka (podle potřeby) lze nahradit mirinem 
špetka kurkumy 

Mandle namočíme přes noc. Vodu slijeme, oloupeme slup-
ky, mandle propláchneme a vložíme do mixeru. Doplníme 
asi 800 ml vody a mixujeme do mléčné pěny podle 
výkonnosti přístroje. Můžeme přecedit přes jemné sítko (já 
mám výkonný mixér a nepřecezuji). Mléko, sirup, kurkumu a 
vanilku zahříváme v hrnci. V trošce vody rozpustíme puding, 
za  stálého míchání vlijeme do hrnce s mlékem a povaříme 
asi 3 min. Přidáme alkohol nebo mirin, promícháme a plní-
me do lahví. Uskladňujeme v ledničce (dlouho tam ale nepo-
bude). 

Nepečené plněné košíčky 
Těsto: 
5 sušených datlí (nejlepší jsou ze strašeckého trhu od Čele-
chovických), v případě, že jsou vyschlé, povaříme je v troše vody 
a pak teprve vložíme do pomerančové šťávy 
1/2 pomeranče 
150 g různých ořechů i mandle 
80 g strouhaného kokosu 
1–2 lžíce kokosového tuku 
Z půlky pomeranče vymačkáme šťávu a do ní namočíme na 30 
min. vypeckované datle. 

Ořechy a kokos umeleme najemno a smícháme. Namočené 
datle i se šťávou rozetřeme vidličkou na kašičku a přidáme 
do směsi. Promícháme s 1–2 lžícemi kokosového tuku a ru-
kama propracujeme. Tvoříme kuličky, které plníme do pa-
pírových košíčků (nejlépe do dvou v sobě) a vymačkáme po-
dle tvaru. Vychladíme třeba na balkoně (pozor na kočky). 
Než připravíme náplň, ztuhnou.  

Náplň: 
1/2 pomeranče 
4 lžíce kakaa 

1 lžíce kokosového tuku do náplně 
1–2 lžíce datlového sirupu 
sušené brusinky nebo mandle na ozdobu 

Rozmixujeme druhou půlku pomeranče. Kakao smícháme 
s kokosovým tukem (pěkně rozpatláme vidličkou), přidáme 
datlový sirup a rozmixovaný pomeranč.  

Promícháme a plníme do košíčků. Můžeme ozdobit suše-
nou brusinkou či mandlí.  

Voňavé vánoční kešu 
Jestliže k vánočním pohádkám rádi něco zobnete, je tento 
recept pro vás jako stvořený. 
1 lžíce kokosového tuku 
2 lžíce sladu nebo medu 
½ lžičky nastrouhaného muškátového oříšku 
½ mletého zázvoru 
1 lžička mleté skořice 
špetka soli 
250 g kešu ořechů 

Na pánev dáme kokosový tuk a všechny ingredience kromě 
kešu. Za stálého míchání prohříváme na mírném plamenu, 
dokud směs nezačne lehce pěnit a probublávat. Ihned pánev 
odstavíme, vsypeme kešu a řádně promícháme.  

Troubu předehřejeme na 160 °C. Ořechy rovnoměrně, vol-
ně rozložíme na plech vyložený pečícím papírem. Pečeme 
asi 10 min., promícháme, aby se nepřipekly a ještě 5-7 min. 
dopékáme ve vypnuté troubě. Jakmile budou ořechy krásně 
křupavé, ihned je přendáme na nový pečící papír a necháme 
vychladnout. 

Vánoce jsou časem největší tmy a hlubokého ticha, ale není 
třeba se kvůli tomu chmuřit. Právě v husté tmě je nejvíce 
vidět světlo. Jen v tichu se můžeme zeptat sami sebe, kdo 
jsme a kým se chceme stát a máme šanci zaslechnout, 
k čemu nás nabádá náš anděl.  
Přeji vám požehnané Vánoce.  
Jíme, abychom žili a nežijeme, abychom jedli. 

Ivana Pedálová
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Z kraje uplynulého roku jsme strašecké občany vyzvali k po-
skytování zajímavých tipů a námětů pro rozhovory do měsíč-
níku, nezaznamenali jsme však téměř žádné reakce. 

Až do nynějška. Zdejší starousedlík Richard Svoboda nedávno 
prolomil všeobecné mlčení a upozornil nás na obdivuhodnou 
dámu, která je shodou okolností jeho přítelkyní a partnerkou. 
A není divu, že si jí tak považuje.  
Paní Jaroslava Rockenschaubová je půvabná, jemná blon-
dýnka, která navzdory datu narození v občanském průkazu 
(*1948) žije převelice aktivní a pohodový život. Nabídlo se nám 
tím nejenom skvělé vánoční téma, ale hlavně možný příklad 
a naděje pro ty, kteří se s přibývajícími roky jen těžko smiřují.  

Paní Jaroslava se totiž některým novým zálibám začala vě-
novat až v důchodovém věku a na ‚stará kolena‘ se dokonce 
zúčastňuje různých soutěží, což do té doby nikdy neudělala. 

V lehounkých blýskavých kostýmech tančí orientální tance a 
ve svých kategoriích při soutěžích (nejen tanečních) vítězí. 
Se skupinou nebo i sólově navštěvuje s malým tanečním progra-
mem domovy seniorů (v Praze, Novém Strašecí, Rakovníku, 
Újezdu nad lesy atd.) a přináší radost těm, kteří se již sami ni-
kam nedostanou.  

Její další zálibou je vykládání tarotových karet a vnímání je-
jich symbolů v životě svém i těch, kteří ji o to požádají. Řídí se 
heslem Tělo se léčí pohybem a duše radostí. O její cestě si přeč-
těte v následujícím rozhovoru. 

Jste strašecká rodačka? 
Přistěhovala jsem se sem teprve před šesti lety, do té doby 

jsem bydlela v Praze. Nebylo to pro mě snadné rozhodnutí, 
ale žije tu můj přítel. Chtěla jsem, abychom byli spolu, ne 
se jen navštěvovali. 

Z velkoměsta na maloměsto, byl to velký šok? 
Mám to odtud blíž k mým dvěma synům a jejich rodinám, 

bydlí směrem na Kralovice. A také na chatu, kde dost často 
pobýváme. Změna to pro mě ale byla velká, je tady daleko 
méně společenských a kulturních akcí, i příležitostí k náku-

pu. S přítelem moc rádi tančíme, chybí mi tady právě víc 
těchto možností. Navštěvujeme různé plesy a maškarní bály 
ve Strašecí i v okolí. Úžasný bývá Letecký ples v Rakovníku 
nebo Maškarní ples v Lánech. Často na nich vyhráváme ta-
neční soutěže. A za tancem se vydáváme také na dovolené. 
Do Prahy jezdím zhruba 2x týdně na cvičení a tanečky. 

Těmi tanečky myslíte orientální tance, že? Jak a kde jste 
se k nim dostala? 

Celý život moc ráda tančím, i když jsem nikdy do žádného 
kurzu nebo kroužku nechodila. Pouze jako dítě jsem se vě-
novala baletu. Až kolem šedesátky se mi do ruky připletl 
letáček s nabídkou výuky orientálních tanců.,  
Řekla jsem si, proč to nezkusit a dobře jsem udělala. Výho-

dou orientálního tance je, že k němu nepotřebujete part-
nera, tančí se sólo nebo ve skupině. Hrozně mě to baví 
a  jsem velmi vděčná, že mi mé tělo umožňuje se tímto 
způsobem hýbat. Ráda se zúčastňuji soutěží v kategorii 55+, 
i v ní jsou však ženy, které by mohly být mými dcerami. 

Povězte o svých začátcích 
Úplně první lektorkou mi byla úžasná tanečnice Líza Ve-

grová. Nejvíc mi ale dala mladičká dívka Karolína Vlčková 
(21 let), která založila seniorskou skupinu. Dodnes v jedné 
tančím, pojmenovaly jsme ji na její počest Karolinky. Setká-
váme se už osmým rokem.  

A v Kamenných Žehrovicích jsem letos v létě náhodou ob-
jevila kroužek orientálních tanců, který vede Renata Luká-
čová. Ženy zde nejsou rozdělené do věkových kategorií, ale 
nemám s tím problém. Asi jsem z nich nejstarší, ale já se tak 
uvnitř necítím.  

Vy sama jste se také stala lektorkou 
Ve Středisku sociálních služeb na Praze 9 vedu skupinu 

kondičního cvičení. Chodí dokonce i dva muži, což je skvělé. 

I v seniorském věku lze žít aktivně a spokojeně 

Jaroslava Rockenschaubová v civilu                   Foto archiv J. R.

Taneční skupina Karolinky                                                  Foto archiv J. R.
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Učím zde také začátečnice v kroužku orientálních tanců a 
předávám jim, co jsem se sama naučila. Zajímala jsem se, 
zda bych podobně neuspěla tady ve Strašecí, ale není tu 
nikde zrcadlový sál, který je bezpodmínečně nutný. Při tanci 
musíte sebe i lektorku vidět ze všech stran. Kondiční cvičení 
pro seniory už tu má studio Cvička, to asi stačí. 

Nedávno jste se zúčastnila několika tanečních soutěží a 
výborně jste uspěla... 

V Náchodě proběhla v říjnu soutěž v orientálních tancích 
Hvězda Orientu. V kategorii 55+, neboli Lady skupině, jsem 
tančila s hedvábnými vějíři a získala bronzovou medaili. 
V  obdobné soutěži před dvěma roky v Praze jsem ale byla 
zlatá. Těch umístění si moc vážím, jedná se o celostátní sou-
těž s přesahem do zahraničí, jezdí sem i Slovenky. V době 
lockdownu na jaře se soutěž konala tak, že se posílala videa 
s vystoupeními. I tam jsem byla bronzová. 

V roce 2020 jsem v celostátní soutěži Dáma roku pro ženy 
35-75 let získala druhé místo Stříbrná Dáma. 

Nesoutěžíte ale pouze v tancích, že? 
Vloni jsem se dozvěděla o celostátní soutěži Babička roku, 

tehdy se ale nikam nesmělo. Přihlásila jsem se až letos. Kraj-
ské kolo proběhlo v září ve Slaném, zúčastnilo se asi deset 
žen. Vyhlašují se tři první adeptky, ale do celostátního kola 
postoupí jen ta první. Já jsem byla stříbrná, ale získala jsem 
cenu diváků Nejsympatičtější babička Středočeského kraje. 
Hodně mě potěšilo, že jsem se lidem v sále líbila nejvíc. 

V jakých disciplínách se soutěžilo? 
Byl to velmi slavnostní večer ve slánském divadle, provázel 

jím moderátor Vladimír Hron. Každá z nás nejdřív předstou-
pila před porotu, představila se a moderátor kladl doplňující 
otázky. Následovala volná disciplína, ve které každá z nás 
představila asi to nejlepší, co umí. Já jsem samozřejmě tan-
čila, jiná mluvila o historii legionářů na Kladensku, další dá-
my četly z knihy nebo vyprávěly o svých koníčcích. 

Naposled se konala módní přehlídka. Měly jsme vlastní 
oděv, ve kterém se cítíme a připadáme si nejlépe. Já jsem 
oblékla vzdušný letní kostýmek s kloboukem. V ruce jsem 
měla pítko na minerální vodu a občas jsem upíjela, jako kdy-
bych se procházela po lázeňské kolonádě. 

Půjdete do toho za rok znovu? 
Vlastně bych docela ráda, protože pro nás seniory po-

dobných příležitostí mnoho není. Myslím ale, že se to neho-
dí.  

Paradoxem je, že se do takových akcí pouštím až teď. Ja-
kousi soutěživost však v sobě mám už déle, uplatňovala jsem 
ji třeba na plesech, což se děje doteď. Můj partner je stejný, 
proto tak rádi spolu tančíme. 

Jak jste se seznámili? 
V Luhačovicích právě při tanci. Každoročně spolu jezdíme 

někam do lázní, ne kvůli léčení, ale protože se tam hodně 
tančí. Letos strávíme pár dní včetně Silvestra v Poděbradech, 
už se moc těšíme. 

Udržujete si svou skvělou kondici i jinak? 
Často chodíme s partnerem s nordic walking na procházky 

po strašeckém okolí. Dvakrát v týdnu tančím a cvičím, to mi 
stačí. Diety nedržím, ale životosprávu si kontroluji, nejím 
třeba po páté hodině odpoledne, nepřejídám se. Ne kvůli 
vzhledu, ale kvůli zdraví. To jde pak ruku v ruce. Na kos-
metiku nechodím, zato se ráda hezky oblékám. Ne draze, ale 
tak, abych se v oděvu cítila dobře. 

Co dalšího vás kromě tance těší? 
Dost s přítelem cestujeme, hlavně do teplých krajů. Nejdál 

jsme byli v Dominikánské republice a na Srí Lance, častěji 
jezdíme do evropských přímořských států a hodně se nám 
líbilo ve Spojených arabských emirátech. Je tam tak čisto 
a bezpečno. Teď se těším na vánoční besídky s orientálními 
tanečky v Praze a v Kamenných Žehrovicích a po Vánocích 
do Poděbrad. 

Máte hezký život 
Nechci se rouhat, ale opravdu mám a jsem za to vděčná. 

‚Někomu nebo něčemu tam nahoře‘ jak my lidé s oblibou 
říkáme. 
                             Lída Faflíková

Paní Jaroslava. Stříbrná dáma v soutěži Dáma roku                       Foto archiv J. R.



!34

VZPOMÍNKY, UPOUTÁVKY

Dne 2. prosince uplyne 
5. výročí úmrtí pana Jiřího Rysse.  

Stále vzpomínají manželka, děti  
a sourozenci.

Těžké bylo s tebou se loučit, 
těžké je bez tebe žít. 
Láska a vzpomínky smrtí nekončí,  
v našich srdcích tě stále budeme mít. 
Dne 12. prosince uplyne smutných 
osm let od úmrtí našeho milovaného 
pana Jana Matějíčka. 
S láskou stále vzpomínají děti s rodi-
nou, Jaroslava Poláková s dětmi 
a vnoučaty.

Kytičku květů na tvůj hrob dáme a pak 
jen tiše vzpomínáme. 
Dne 27. prosince by se dožil 80 let pan 
Lubomír Horák.  
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.  
Stále vzpomínají manželka Marie, 
syn Luboš a dcera Lenka s rodinami.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, 
jen láska, úcta a vzpomínky v srdcích  
zůstávají… 
Dne 22. prosince by se dožil 80 let 
pan Reinhold Kinkal. 
S láskou vzpomíná rodina. Kdo jste ho 
znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Dne 17. prosince si připomeneme 
první smutné výročí úmrtí manželky, 
maminky a babičky  
paní Stanislavy Suchánkové z Ryn-
holce.  
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.  
Manžel Vašek s rodinou.

Dne 18. listopadu by oslavil své 
73. narozeniny pan Josef Vančura.  
Dne 26. listopadu uplynulo 7 let, kdy 
nás navždy opustil.  
Stále vzpomíná manželka a děti s ro-
dinami. 

Dne 16. prosince vzpomeneme páté-
ho výročí úmrtí našeho manžela, 
tatínka, dědečka, bratra, strýčka 
a švagra pana Jana Rysse.  
S láskou vzpomínají manželka Vlasta, 
synové Jan a David s rodinami a sestra 
Maruš s rodinou.

Čas běží, ale smutek v srdci zůstává… 
Dne 6. prosince uplyne již 8 let,  
kdy nás navždy opustil pan 
Jaroslav Havel.  
S láskou vzpomínají manželka Jarka, 
dcera Jarka s rodinou, syn Robert s ro-
dinou, sestra a švagrové.

Dne 2. prosince oslaví významné 
jubileum 90 let paní Blanka Černá  
z Nového Strašecí. 

Vše nejlepší, pevné zdraví a spo-
kojenost do dalších roků přejí syn 
Ladislav s manželkou, vnučka Martina se 
synem Péťou a další příbuzní a přátelé.
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Díky firmě ProXmi dopu-
toval letos poměrně roz-
měrný vánoční strom 
na  Komenského náměstí 
(viz str. 4)  

-red- 
 foto -ir-
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